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Sesztina Nagybákay Jenő 
nagysikerű előadása Becsben

9

„El bennünk a remény, hogy a dunai államok között 
hamarosan közeledés jön létre gazdasági téren" 

A kereskedők feladata Európa történetében
Becs, november 18. Csütörtökön 

délben a magyar kereskedő társa­
dalom 33 tagú csoportja érkezeit 
Becsbe, hogy viszonozza az osztrák 
kereskedőknek ezév tavaszán Buda­
pesten tett látogatását.

Sesztina Nagybákay Jenő felső­
házi tag, az OMKE elnöke vezette 
a Becsbe érkezett csoportot. Az 
OMKE vezetősége részéről Krasz- 
ner Lajos alelnök és Balkányi Kál­
mán igazgató jöttek el, ezenkívül a 
vidéki kereskedelmi kamarák elnö­
kei és több más kereskedelmi kép­
viselet kiküldöttei.

A magyar kereskedők csoportját 
Herbert Lajos, a bécsi kereskedők
szervezetének elnöke fogadta nagy 
küldöttség élén.

Csütörtökön este az osztrák ke­
reskedelmi szövetség székházában 
Sesztina Nagybákay Jenő előadást 
tartott, amelyen megjelent Taucher 
Vilmos kereskedelmi miniszter, az 
osztrák államvasút elnöke, a gazda­
sági minisztérium képviselői, ma­
gyar részről Bobrik Arnold követ­
ség! tanácsos, ügyvivő, Mágócsy 
Gyula, a magyar külkereskedelmi 
hivatal bécsi kirendeltségének veze­
tője és sokan mások.

Sesztina Nagybákay Jenő felső­
házi tag előadásában többek között 
a következőket .mondotta :

— Kedves kötelességet teljesítünk 
amikor visszaadjuk igen tisztelt -és 
nagyrabecsült bécsi kartársaink ta­
vaszi látogatását. Készséggel elis­
merjük, hogy a válság alatt szenve­
dett államok között Ausztria volt az 
első, amely enyhített a devizagaz­
dálkodás merevségén. Itt a mi út­
jaink párhuzamosan haladnak.

— Nekünk. Magyarország és 
Ausztria kereskedőinek egyértelem- 
ben kell törekedni a dunai államok 
deviza és kontingens-rendszerének 
észszerű átalakítására. Ha meggon­
doljuk, hogy Magyarország az — 
Ausztriával való fizetési forgalom­
ban már a passzív idegenforgalom 
folytán is a szenvedő fél, könnyen 
érthető, hogy a magyarok elégedet­
lenek a kölcsönös áruforgalom ala­
kulásával.

— Él bennünk a remény, hogy a 
dunai államok között hamarosan 
közeledés jön létre gazdasági téren. 
A közös leszámoló hely, amelynek 
felállítását ajánlanám a kliring- 
számlák kiegyenlítésére, talán igen 
jelentékeny lépés volna a gazdasági 
együttműködés szorosabbá tételére 
a dunai államokkal, örömmel lát­
nám. hogy ha ezt a gondolatot a 
szomszéd államok kereskedői is ba­
rátságosan fogadnák.

Az együttműködés a két ország­
nak, Ausztriának és Magyarország­

nak idegenforgalmában annyira kö­
zelfekvő, annyira eredménnyel biz­
tató, hogy ehhez további fejtegetés 
nem is szükséges. Kívánatos volna, 
hogy a két állam idegenforgalmi 
szervezetei egymást kiegészítő, pár­
huzamos munkát folytassanak és 
kölcsönös propagandával buzdítsák 
a másik ország városainak, fürdői­
nek és természeti szépségeinek — 
megtekintését.

— Mi, kereskedők, a béke zászló­
vivői, kell hogy vállaljuk azt a fel­
adatot, hogy mentői közelebb hoz­
zuk a gazdasági élet természete«

Januáv elsején lép életbe az uj 
köztisztviselői fizetésrendezés 

71 ííaxfviselök 5 százalékos, a nvuqdijasol« és özvegyek 2—3 százalékos

Budapest, november 18. A mull 
heti minisztertanács megállapo­
dott a köztisztviselők fizetésren­
dezésének alapelveiben — melyet 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
az évadnyitó őszi pártértekezle­
ten helyezett kilátásba -— és fel­
hatalmazta Fabinyi Tihamér 
pénzügyminisztert, hogy rendelet­
tervezetét készítse cl és terjessze 
a 33-as bizottság elé. A pénzügy­
miniszter rendelettervezete máris 
elkészült és szerdán délután in­
tézkedés történt a 33-as bizottság 
összehívására. Pénteken délután 
ül össze a bizottság, hogy letár­
gyalja Fabinyi Tihamér pénzügy­
miniszter előterjesztésében a ren­
delettervezetei.

A rendelet tervezetének leg 
főbb generális intézkedése az, 
hogv hatályon kívül helyezi az 
1933 március 1-én életbelépett 
1-10G. számú fizetést csökkentő 
kormányrendeletet és vissza­
állítja a tisztviselői fizetések te­
rén azt a helyzetet, ami 1933 
március elseje előtt érvényben 
volt.

Ezzel a generális intézkedéssel 
szemben a rendelet több kivételt 
tartalmaz. Rendkívül érdekes in­
tézkedés az, hogy az I. és II. fize­
tési osztályokra, valamint a bírói 
státusban a AT. és ennél maga­
sabb fizetési osztályokra a visz- 

útjain országainkat, a magyar és 
az osztrák kereskedelempolitikai 
egyetértésen át utat mutassunk a 
dunai államok gazdasági közeledése 
felé.

A kereskedelem éltető eleme a 
szabadság. A szabadság levegőjében 
termelheti ki a kereskedelem azo­
kat a nagy értékeket, amelyekre a 
modern állam gazdasági alapjait 
rakni lehet. Európa nagy gazdasági 
érdeke, hogy a dunai államok ke­
reskedelempolitikai harmóniája — 
helyreálljon.

— Engem különös meghatottság

em elést kapnak
szaállitás nem terjed ki. Ezek te­
hát továbra is az 1933. évi 1400. 
számú rendelettel csökkentett 
fizetést fogják kapni.

Amíg azonban a legfelsőbb ka­
tegóriákban ilyen megszorító in­
tézkedést tartalmaz a rendelet­
tervezet,

a legalsóbb kategóriákban 
éppen megfordítva, külön 

kedvezményt ad.
Az 1933. évi 1400. számú rende­
let ugyanis nem érintette azok 
fizetését, akik havi száz pengőnél 
kisebb illetményt kaplak. Az ál­
talános rendelkezés szerint te­
hát ezek illetményvisszatérítésben 
som részesülnének. Külön intéz­
kedés vonatkozik rájuk, amely 
szerint

részükre ötszázalékos fizetés­
emelést nyújt a rendelet.

Intézkedik a rendelet arról is 
hogy

a vidéki közigazgatási tisztvi­
selők és tanítók, ha a fizetést 
teljesítő közülct anyagi hely­
zete megengedi, ugyanilyen 
illetményhelyreállitásban ré­

szesüljenek.
A nyugdíjasokra nézve ugyan­
csak generális intézkedéssel 
hatályon kívül helyezik az 
1100. számú rendeletét, ami 
azt jelenti, hogy három, 
illetve kétszázalékos illet­

érzése fog el, mert ebben az órá­
ban visszagondolok ifjúságom bol­
dog idejére, arra a két esztendőre, 
amit mint kereskedelmi pályára in­
duló fiatalember Ausztriában töl­
töttem. Azóta sikerült elérnem —• 
egyet-mást, volt részem örömben, 
megtiszteltetésben is és most ami­
kor eljutottam pályám (felelőjére, 
amikor a magyar kereskedelem 
szervezeteinek küldöttségét elvezet­
hettem Bécsbe, legyen szabad meg­
hajtani a fejemet két régi osztrák 
kereskedőház főnökei és alkalma­
zottainak emlékezete előtt. Az em­
berek változnak, Bécs azonban meg­
maradt, mint világító fókusza a 
dunamenti kultúrának és a Duna- 
medence közgazdaságának.

Sesztina Nagybákay Jenő felolva­
sását mindvégig nagy figyelemmel 
hallgatta végig a megjelent nagy­
számú előkelő közönség és az érté­
kes előadást hosszas tetszésnyilvá­
nítással kísérte.

A szép előadás után az osztrák 
kereskedők székházában estély volt, 
amelyen a magyar vendégeket. — 
rendkívül szívélyes ünneplésben ré­
szesítették.

ményhelyreállitásban fognak 
részesülni.

A rendelettervezet intézkedése 
szerint a fizetéshelyreállítás ja­
nuár elsejével lép életbe.
H fixetéirendexésröl 

szóló rendeletiervexet
A tisztviselők fizetésreiidezésé- 

ről szólc> rendelettervezet külön­
ben a következőket tartalmazza :

1. §. Az állami, vármegyei, ál- 
lamvasúti, állami vas-, acél- és 
gépgyári és állami kőszénbányá­
szati tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak, valamint a fegyveres 
testületek tagjai az állam és az 
önkormányzatok személyi kiadá­
sainak további csökkentése tár­
gyában kiadott 1933. évi M. E. 
számú rendeletben foglalt rendel­
kezések hatályon kívül helyezése 
mellett 1938. évi január elsejétől 
kezdve az alábbi bekezdésekben 
meghatározott kivételekkel az 
1932. évi 3000. M. E. számú ren­
delet szerint megállapított fizeté­
seket és mellékilletménycket kap­
ják.

Az állami rendszerű I. és II. 
fizetési osztályokba tartozó tiszt­
viselők és a A'L fizetési csoportba 
tartozó bírák továbbra is az 1933. 
évi 1400. M. E. számú rendelet 
szerint megállapított fizetéseket
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és pótlékokat kapják. (Ez azt je­
lenti, hogy a kormány tagjai és 
a bíróságok vezetői nem kapnak 
fizetésjavítást.)

Azoknak az alkalmazottaknak 
a fizetését, akiknek illetményeit 
az 1933. évi 1400. számú rendelet 
szerint egyáltalán nem, vagy csak 
havi 100 pengőre kellett csök­
kenteni, 1938. évi január elsejé­
től kezdve az 1931. évi szeptem­
ber 1. előtti fizetéseknek 5 száza­
lékával kell felemelni.

Huszonkétoldalas melléklet van 
a rendelethez csatolva és ez 
közli a részletes táblázatokat a 
tisztviselöfizetések alakulásáról a 
fizetés emelés előtt és után.

2 Az 1. §-ban foglaltakat al­
kalmazni kell 1938 január Elöl 
kezdve az államot terhelő tiszte­
letdíjak és szerződés szerint járó 
illetmények újból való megálla­
pításánál is.

Mii kopnál« a nyug­
dijatok és öxvegyefc
3. §. A nyugdíjasok, özvegyek, 

árvák 1938 január 1-től kezdve az 
1932. évi 3000. M. E. számú ren­
delet szerint megállapított ellá­
tást kapják. Abban az esetben, 
ha a fentiekben foglaltak szerint 
megállapított többlet az 1931 
szeptember 1-e előtti ellátás ősz­
szegének 2 százalékát nem éri el, 
az ellátást úgy kell megállapí­
tani, hogy a többlet ezt a két szá­
zalékot elérje.

Azoknak a nyugdíjasoknak, öz­
vegyeknek, árváknak, akiknek 
ellátását az 1933.1400-as rendelet 
szerint csökkenteni nem kellett, 
1938 január 1-től kezdve ellátását 
az 1931. évi szeptember 1. előtti 
ellátási díjnak két százalékával 
kell felemelni.

Azoknál az ellátásoknál, ame­
lyeket 1937 december 31-ét kö­
vető időben állapítanak meg, a 
jelen szakaszban foglaltakat meg­
felelően alkalmazni kell.

4. §. Ez a szakasz a lelkészek­
nek járó korpótlékokról és illet­
ményekről intézkedik, amelyre 
ugyancsak életbe, lépteti az 1932. 
évi 3000. számú rendelet intézke­
déseit.

5. §. A nem állami tanszemély­
zet részére az állam részéről 
adott fizetéskiegészitö kormány­
segélyt ugyancsak az 1932. évi 
3000. számú rendelet alapján ál­
lapítják meg.

6. §. A jelen rendeletben fog­
laltakat alkalmazni kell a Köz­
munkatanács, a mezőgazdaság’ 
biztosító intézet, a közalapítvá­
nyok, az OTT és a MABI tényle­
ges szolgálatban álló alkalmazot­
taira, valamint nyugdíjasokra is.

városi ét vármegyei 
titxtvitelői karra is 
kiterjed az emelés

7. §. A vármegyei közúti alapo 
kát, a vármegyei nyugdíjalapokat 
és nem állami közkórházakat 
fenntartó testületek, továbbá

városi törvényhatóságok és 
megyei városok felhatalmaz- 
tatnak, hogy amennyiben a 
szükséges fedezetről gondos-

Télí mosólce1mék |
Meleg alsóruházat*

KARDOS LÁSZLÓNÁL

Hurka: tüdős, véres, májas Bődétől]

kodnak, a jelen rendelet in­
tézkedéseit a tényleges szol­
gálatban álló alkahnazottaik- 
ra, valamint nyugdíjasaikra 
1938 január 1-től kezdve 

szintén alkalmazhassák.
A határozatokat jóváhagyás vé­
gett az illetékes miniszterhez kell 
felterjeszteni.

A városi törvényhatóságok és 
megyei városok alkalmazottai ré­
szébe az 1927. évi V. tc-ben meg­
állapított mellékilletmények te­
kintetében továbbra is az 1931. 
évi 5000. számú rendelet marad 
hatályban.

Eeíhatalmaz,tatnak a törvény­
hatósági,

vármegyei városok és közsé­

Három halálos áldozata van 
a nyírbátori véres bálnak

Lapunk más helyén beszámol­
tunk arról, hogy a nyírbátoii 
csendörörs átadta a debreceni 
királyi ügyészségnek a mldt va­
sárnapi véres bál három előidé­
zőjét, akiket egyelőre fogházi őri­
zetbe vettek. Eddig az volt a 
helyzet, hogy a tragikus kimene­
telű bálnak két áldozata van. 
Tegnap azonban kiderült, hogv a 
véres éjszakának harmadik ha­
lottja is van Czirják Anna 17 éves 
leány személyében, aki a nyíregy­

A párisi államcsíny kul uza titkai
Paris, november IS. A „Journal“ je­

lentése szerint a hadügyminisztériumot, 
a tengerészeti, a légügyi, a be.liigyminisz­
tériumot, valamint a miniszterelnökséget 
tegnap óta a köztársaság! gárda erő'« 
őrsége vette őrizetbe. Az őrség szigorúan 
ellenőrzi mindazokat, akik az épületbe 
bemennek, vagy onnan eltávoznak. A 
rendkívüli intézkedéseket a cagoulardok 
ügyével hozzák kapcsolatba.

A Maiin úgy tudja, hogy a vizsgálat 
során eddig két tonna hadianyagot fog 
laílak le. Lelepleztek három megerősí­
tett betonpincét; letartóztattak tíz em 
bért. 

Az „Unió“ központi hiteliroda 
örömmel tudatja i. t. Tagjaival és mindenkivel, aki kitünően 

bevált hitelrendszerünket igénybe óhajtja venni, 
hogy kiszolgáló cégeink sorába sikerült megnyernünk

KATZ szőrmekereskedő
és szűcsiparos
céget, ki a legnagyobb előzékenységgel áll dúsan 
felszerelt raktárával i. t. Tagjaink rendelkezésére.

Uj hiteligénylést gyorsan intézünk! 
„UNI0“ kuzpont: hiteliroda 

Piac-utca 44. szám. Telefon: 29-30.

gek, hogy ezt a rendeletét 
megfelelően alkalmazzák üze­
meik tényleges és nyugdíjas 

alkalmazottaira
vonatkozólag is.

8 § A jelen rendelet 1. §-ábai 
foglaltakat (az illetményemelést) 
1938 január 1-től kezdve alka - 
mazni kell a nagy- és kisközst 
geknek rendszeresített állások 
ban és tényleges szolgálatban 
álló közigazgatási és tanügyi al­
kalmazottaira vonatkozólag is.

9. §. A jelen rendelet végrehaj­
tásáról az illetékes miniszterek 
gondoskodnak.

A rendeletet Darányi Kálmán 
miniszterelnök írja alá.

házi Erzsébet-kórházban műtét 
után kiszenvedett. Nem felel, 
meg a valóságnak egyes fővárosi 
lapoknak az a beállítása, amely 
szerint Lánczi Lajos napszámost 
a debreceni ügyészségen őrizetbe 
vették volna. Tény az, hogy Lán- 
czit a csendőrök a másik három 
gyanúsítottal együtt bekísérték az 
ügyészségre, ahonnan azonban 
Lánczit nyomban szabadlábra 
helyezték.

Dormoy belügyminlszer a sajtó előtt 
tett nyilatkozatában sajnálattal emléke 
zeit meg „bizonyos lapok indiszkréciói“ 
miatt és kijelentette : már megtették a 
kellő intézkedéseket a közhivatalok fo­
kozott őrzése érdekében.

Az Oeuvre szerint a titkos szervezel 
kitünően meg volt szervezve, emberei jól 
ki voltak képezve és kellő mennyiségű 
fegyverrel ellátva ahhoz, hogy képesek 
lettek volna államcsíny végrehajtására. 
A lap értesülése szerint a vizsgálat meg­
indítása óta a hatóságok 700 kihallga­
tást foganatosítottak és 450 épületben 
tartottak házkutatást.

LORD HALIFAX ELUTAZOTT 
HITLERHEZ

Berlin, november 18. Lord Hali­
fax csütörtökön este Neurath báró 
német külügyminiszter társaságá­
ban Hitler vezér és kancellár meg- 
átogatására utazott Obersalcbergbe.

Berlin, november 18. Lord Hali­
fax aki csütörtökön este Neurath 
báró külügyminiszterrel együtt 
Berchtesgadenbe utazott, a délelőtt 
folyamán már másodízben tekin­
tette meg a nemzetközi vadaszkial- 
lítást. Délben az angol nagykövet­
ségen a követség diplomáciai sze­
mélyzetéve] együtt ebédelt. Ezután 
az Unter den Linden! emlékműhöz 
látogatott el, délután pedig Pótá­
riámba ránriulf. ki. Mint jólértesült 
anool körökben hangsúlyozzák Lord 
Halifax a csütörtöki nap folyamán 
nem folytatott politikai jellegit 
megbeszéléseket.

a nobel békedíj
Oslo, november 18. Havas. A Nó- 

bel-békedíjat Cecil Róbert lord 
kapta.

SZÜLŐ GÉZA:
,,Ismerje el az állam a kisebbség 

nemzeti egyéniségét *
Prága, november 18. A külügyi 

bizottság mai ülésén Szüllő Géza 
foglalkozott a külügyminiszter leg­
utóbbi exposéjával.

— Az expozénak Magyarorszagra 
vonatkozó részében azt látom . —y 
mondotta. — hogy a kisebbségi 
kérdést lényegesebben érintette , a 
külügyminiszter. A kisebbségi kér­
dés lényege az, bogy minden nem­
zetiség ismerje el az állam szuvere­
nitását, de az állam is ismerje el a 
kisebbség nemzeti egységét. Az ál­
lam ne hozhasson törvényeket, ame­
lyek elnenizellenítik, vagy jellegétől 
megfosztják a nemzetiségeket. — A 
kisebbségi nemzetek pedig ne vi­
seljék magukat úgy, hogy az állam 
létalapját rendítsék meg. Mi, itteni 
magyarok megmutattuk abban az 
emlékiratban, 'amelyet a legilletéke­
sebb tényezőknek átnyújtottunk és 
ebben leszögeztük azt. hogy mi az 
általunk követelt minimum. Eddig 
azonban erre választ sem kaptunk.

FÖISPANI értekezlet 
A BELÜGYMINISZTÉRIUMBAN

Budapest, november 18. Széli Jó­
zsef belügyminiszter csütörtök dél­
előtt 11 órára értekezletre hívta 
össze az ország törvényhatóságai­
nak főispánjait.

A főispánok megerősítése, uletve 
új főispánok kinevezése óta ez az 
első főispán! értekezlet, amelyen a 
közigazgatás és a törvényhatóságok 
időszerű kévfl-5«ait beszélték meg.

■, I < ■ —
A NEP-BEN 

TELJES AZ ÖSSZHANG
Budapest, november IS. MOT. A NÉP- 

ben ma este élénk élet volt. A pártelnök- 
ség megállapította, hogy a pártban tel­
jes összhang van és a párt képviselőinek 
összes baráti körei ezt különös nyom» 
tékkal hangsúlyozták a pártelnök elöli- 

Az egyes napilapok célzatom híradásé 
va| szemben a párt a maga egészében 
rendületlen bizalommal tekinl a kor 
Hiány alkotó, keresztény politikája elé, 
amely szociális és népies agrár irányban 
a miniszterelnök munkaprogramja sze­
rint erősödő ütemben biztosítja a nem­
zeti haladást.

A párt keretében az alkotmány véde 
lemre csoportosulás nem volt és nines is 
folyamatban, aminthogy erre nincs is 
szükség, miután a párt egésze ■ leg­
szigorúbb alkotmányosság alapjáé éH-



1937 november 19, péntek debreczeni újság

A Kormányzó Is végighallgatta a hajdú- 
varmegyei vitézi gyermekek egészségi 

viszonyairól szóló előadásokat
Verebély Tibor egyetemi orvosprofesszor elismerése a vitézi rendnek — Hódolat a Kormányzónak

Budapest, november 18. A Vi­
tézi Szék és a budapesti királyi 
Orvos-Egyesület által rendezett 
és a hajdúvármegyei vitézi gyer­
mekek egészségi viszonyait tár­
gyaló előadássorozat csütörtökön 
este ünnepélyes keretek között 
kezdődött meg.

Az ünnepi ülésen megjelent 
vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója, Be- 
rényi István ny. tábornok, deb­
receni székkapitány, Megay- 
Meissner Károly országgyűlési 
képviselő, dr. Kováts Elemér deb­
receni táblabíró és még sokan 
mások.

Dr. Verebély Tibor, a buda­
pesti királyi Orvos-Egyesület el­
nöke mondott megnyitó beszé­
det. Mindenekelőtt hódolattal kö­
szöntötte a magyar orvosok nevé­
ben a Kormányzót abból az alka­
lomból, hogy egy ilyen, tisztán 
orvosi, egészségügyi előadássoro­
zat végighallgatásával bizonyítja, 
hogy népe egészségének ápolásá­
ban, gondozásában látja hazánk 
jövőjének biztosátékát.

— örömmel, büszkeséggel és 
reménységgel meghajtom az elis­
merés zászlaját az előtt a rend 
előtt - mondotta —, amelyben 
fajunk fennmaradásának biztosí­
tékát, a magyar faj egészen kivé­
teles tulajdonságainak, a magyar 
jellegnek letéteményeseit és fenn­
tartóit látom.

Ezután a nagy érdeklődéssel 
kísért előadássorozat első elő­
adója Neuber Ede, a debreceni 
orvosi kar ezidei dékánja tartott 
előadást a hajdúvármegyei vitézi 
gyermekek egészségügyi átvizsgá­
lásáról.

Előadta, hogy munkatársaival 

együtt az utóbbi hét év alatt 
1Ö.000 debreceni elsöosztályú 
elemi iskolásgyermeket, az utóbbi 
három év alatt pedig közel há­
romezer debreceni egyetemi hall­
gatót vizsgált át egészségügyi 
szempontból. A mull év tavaszán 
a debreceni vitézi székkapitány, 
vitéz Berényi István ny. tábor­
nok és a vitézi társadalmi bizott­
ság elnöke, vitéz dr. Kováts Ele­
mért felkérték, hogy a már ré­
gebben folytatott nemzetvédelmi 
vizsgálati rendszerbe kapcsoljuk 
be a hajdúvármegyei vitézi gyer­
mekek átvizsgálását is. Ilyen vizs­
gálatot 947 hajdúvármegyei vitézi 
gyermeken végeztünk, akiket a 
legrészletesebb klinikai és labo­
ratóriumi vizsgálatokban részesí­
tettünk. Nagy általánosságban 
megállapítható, hogy a hajdúvár­
megyei vitézi gyermekek jobb 
egészségi állapotot tüntetnek fel 
az általános népesség egészség­
ügyi viszonyaival szemben. Meg­
állapítható az is, hogy lelki fe­
gyelmezettség, neveltség tekinte­
tében válogatott gyermeksereg. 
Kitűnt az előadó szavaiból az is, 
hogy e téren sokat lehet és kell 
is tenni. Munkánk legnagyobb 
elismerését abban látom, hogy a 
Főméltóságú Kormányzó Úr ezt 
az előadást megjelenésével kitün­
tette, — fejezte be előadását a 
professzor.

Az ülés második előadója Je- 
ney Endre debreceni egyetemi 
tanár volt, aki „A hajdúvárme­
gyei vitézi gyermekek vércsoport 
tulajdonságai“ című tanulmányát 
mutatta be. Igen érdekes adato­
kat tárt a magasrangú és tudós 
társaság elé a gyermekeken vég­
zett vérvizsgálatok eredményei­

ről, majd hangsúlyozta, hogy Ma­
gyarországnak fontos érdeke a 
íajbiológiai kutatások folytatása. 
Szükségesnek tartja a fajroko­
nokkal való kapcsolatok megte­
remtését és kimélyítését, majd 
így folytatta :

— A nagy nyugati népek nem 
szeretnek törődni a beléjük ol­
vadt kisebb népekkel. Számunkra 
nemzeti létünk, jövőnk paran­
csolja, hogy ezt a kérdést nem­
zeti üggyé tegyük. Nem új faji 
mithoszt akarunk költeni, nem 
akarunk magyar és magyar közé 
éket verni. Nem engedhetjük 
azonban semmiféle mesterséges 
fölényesség jegyében elvenni tő­
lünk azt a jogot, hogy fajunkkal, 
fajrokonainkkal, azok jövőjével 
törődjünk, azért dolgozunk. Bű­
nösök vagyunk, mert a testvérte- 
lenség és magárahagyottság tuda­
tában hagytuk felnőni gyerme­
keinket.

Nagy éljenzés kísérte a pro­
fesszor fejtegetéseit. Ezt követően 
Bókay Zoltán dr. egyetemi tanár 
, A hajdúvármegyei vitézi gyer­
mekek környezettanulmányát is­
mertette“. Áttekintő rajzok segít­
ségével érzékeltette a hajdúme­
gyei lakosság helytelen építkezési 
módszereit és ennek kapcsán ke-

Emberolés gyanúja miatt
Beszámoltunk lapunk más helyén 

arról a tragikus esetről, mely a 
Nagycserén történt, ahol ismeretlen 
tettesek félholtra verték Lente Já­
nos 60 éves majorost, aki belehalt 
sérülésébe. Legújabb értesülésünk 
szerint, a vizsgálóbíró csütörtökön 
délután Lente János halálával kap­
csolatban előzetes letartóztatásba

ílíi UEtíÉ!
!ÉS!|!lll

Mackó ruhát
Meleg alsót
Makó harisnyát
Magasszáru cipőt 
Mindenfajta hócipőt 
Legjobbat - Legolcsóbban

ffi&iiSjatsszs

let.kczett egészségtelen viszonyo­
kat, rámutatva azokra a lehető­
ségekre, amelyekkel a jövőben 
ezeket a káros jelenségeket or­
vosolni lehet.

Az értékes beszámolóval véget 
ért az ünnepi ülés tárgysorozata 
és Verebély Tibor elnök hódolat­
tal megköszönte a Kormányzó 
legmagasabb jelenlétét és az ő ne­
vében is köszönetét mondott a 
kiváló debreceni tudósoknak 
nagyjelentőségű munkájukért.
>-^M———

letartóztattak két vadőrt
helyezte Gyarmati Sándor se géri- 
erdőőrt ée Földi Lajos erdőőrt, aki­
ket előzőén a helyszínen kihallga­
tott. A hatóság őket gyanúsítja 
Lente János megverésével és halált 
okozó súlyos testisértés illetve em­
berölés gyanúja miatt megindította 
ellenük az eljárást.

Ma először
a legmonumenfálísabb és legizgalmasabb francia filmalkotás: a

Anna Bella
uj filmje

Lélegzetelállító izgalom! Pazar kiállításI

Előadások: 5, 7, O órakor. FOX vilá»hiradő!

Vasárnap délelőtt 11 órakor zóna helyárakkal Kadett kisasszony.

’Harcos
(Vadnyugati bestiák) 
Főszereplő BUCK JONES

ÁZ APOLLÓBAN ma: 2 izgalmas attrakció! 2 órás előadásokban! Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor.
1.) KORDA SÁNDOR mesteri alkotása: a

VÖRÖS PIMPERNEL
Főszerepben: LESLIE HOVARD és MERLE OBERON.
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Erzsébet napral 
hasznos ajándékot vegyen! I 
Üveg, porcellán és díszműárukban a | 
legnagyobbválaszékot I

Haszanyitzhy Endrei
Üzletében találja meg ,
Üveg-, porcellán készletek, márkás ■ 
dísztárgyak |

legolcsóbb beszerzési forrása. | 
Képkereteié*. Üvegezés, g

Ferenc JózseC-út 57« szám, g

A Magyar Jövő Szövetség 
november 28.-án országos

monstre gyűlést tart Debrecenben
Küldöttség keresi fel Fáy István főispánt és Kölcsey Sándor pol­
gármestert a munkásházak felépítése tárgyában — A M. J. Sz.

igazgatósági ülése az Angol Királynő zöldtermében 

ban, hogy Fáy István főispánhoz és Köl 
csey Sándor polgármesterhez monstre 
küldöttség járuljon. A küldöttség kérje 
fel úgy a főispánt, mint a polgármestert, 
hogy 8 Szabó Sándor dr. törvényhatósá­
gi bizottsági tag által benyújtott s 800 
munkásház építéséről szóló javaslat sor­
sát jóindulattal támogassák és keresztül 
vitelét tegyék lehetővé.

Dr. Szabó Sándor ezután a tanulságos 
felszólalásokat mindenkinek megköszön­
te. Szóvá tette még, hogy rövidesen meg­
valósul a kormányzatnak az a jószán 
dékú terve, mely szerint állami munka­
közvetítő hivatalok állíttatnak fel. Addig 
is a Magyar Jövő Szövetség hathatósan 
kiveszi a munkaközvetítésből a részét.

Dr. Juhász Gusztáv szép beszéd kere­
tében számolt be a Budapesten megtar­
tott országos szövetségi gyűlésről. Tol­
mácsolta az igazgatóságnak az országos 
pártvezetőség üdvözletét. Az országos 
kongresszuson elhangzottakat ismertetve 
többek között hangsúlyozta, hogy az az

flohnányi 
diszhansversEny 
holnao este!

általános vélemény kristályosodott ki, 
hogy a munkáskérdések megoldásához 
nem elég egy társadalmi réteg, hanem 
az összes társadalmi osztályok össze­
fogása szükséges. Dr. Szabó Sándor a 
mindvégig érdekes ülést a késő esti 
órákban rekesztette be.

Ma kezdődik az országos 
agarászverseny a Hortobágyon

Az Országos Agarász Szövetség 
az idén is megrendezi a Hortobá­
gyon a báró Podinaniczky Géza 
agarász emlékversenyt, mely iránt 
az előkelő körökben igen élénk 
érdeklődés nyilvánul meg. Az 
idei agai ászverseny ma, pénteken 
kezdődik és szombaton este zá­
rul. Értesülésünk szerint 30—35 
vendég utazik ki a Hortobágyiba, 
ahová a debreceni méntelepről, 
valamint a jászberénvi méntelon-

ről és számos előkelő földesúr 
istállójából pompás hátaslovakat 
vittek ki. Nincs kizárva, hogy a 
versenyre az agarász szövetség 
elnöke, gróf Andrássy Géza is le­
jön. Az előkelő vadászok a faj­
tiszta agarakkal nyulra fognak 
vadászni. A vendégeket Németh 
Nándor, a kitűnő hortobágyi csár­
dásgazda fogadja és mindent el- 

I követ, hogy a vadászat két nap- 
I jót feledhetetlenné tegye.

A M.Ryar JHvfí Szövetség Igazgatósága 
szentén este tél 8 órakor ülést tartott az 
.Angol Királynő zöldtermében. Az elnöki 
tanácsülésen megjelentek a különböző 
szakosztályok vezetői és az igazgatósági 
tagok teljes számban. Képviseltette ma­
gát a Keresztény Iparosok Országos Szö­
vetségének nyíregyházi tagozata három 
vezetőségi taggal. Az értekezletet <lr. 
Szabó Sándor, a Magyar Jövő Szövetség 
elnöke nyitotta meg a Nemzeti Hiszek­
egy elmondása után. Szabó Sándor dr. 
elnöki megnyitójában kihangsúlyozta, 
hogy minden hazafiasán érző magyar­
nak össze kel) fogni a nemzeti értékek 
megmentése érdekében.

— Tudom, — mondotta az elnök — 
hogy nehéz munkára vállalkoztunk, mert 
a munkásság már nagyon sokszor csaló­
dott a különféle szervezeteiben. De mi­
után ez a munkásság látja, hogy a nem­
zetköziség csődöt mondott, magára ma­
radva mintegy várja, hogy most valaki 
lehajoljon érte és felemelje elesettscgé- 
ből.

Krisch Károly a szociáldemokrata párt 
romboló munkájáról beszélt és azt kérte, 
hogy a Magyar Jövő Szövetségbe tömö 
rült és más keresztény iparosok és vál­
lalkozók elsősorban keresztény nemzeti 
szervezetek munkásait alkalmazzák.

Balogh József azt tette szóvá, hogv 
minden erővel meg kell akadályozni a 
szoc. dem. párt terrorját a sztrájkok ki- 
rohbantása körül.

Dr. Szabó Sándor válaszolva arra 
kérte a megjelenteket, hogy a gyáripar­
ral szemben szabad érdekképviseletbe 
tömörülve harcolják ki a maguk érde­
keinek ét» sérelmeiknek orvoslását. Fel­
hívta a vidéki tagok figyelmét, hogy a 
M. .1. Sz. november 28-án a vármegye­
háza nagytermében Tiszántúli nagy­
gyűlést rendez, amelyre a miniszteri ki­
küldötteken kívül az országos vezetőség 
és a Tiszántúli érdekképviseletek teljes 
számban meghívattak. Ezen a monstre 
gyűlésen a Szövetség tiszántúli kerületé­
nek elnöke, valamint az országos elnök­
ség tagjai közli) többen felszólalnak és 
tájékoztatást adnak a M. J. Sz. vala­
mennyi társadalmi rétegének és érdek­
képviseletének szociális téren elért ered­
ményeiről és a most tárgyalás alatt lévő 
munkásvédelmi és kisipar) javaslatok­
ról. amelyek az Illetékes minisztériu­
mokban feldolgozás alatt vannak.

Dr. Papp Endre ügyvéd vázolta, hogy 

a szervezeteket úgy kell kiépíteni, hogy 
minden munkás érdekképviselet küldje 
ki a maga embereit a részletkérdések 
kidolgozására.

Krisch Károly ismét felszólalt és 
érintette beszédében, hogy a 8 órai 
munkaidő és a minimális munkabér be­
vezetése a kisiparnál korai, mert a sze­
zonmunkások a 8 órai munkaidőt egy­
általán nem tarthatják be. Szomorú tü­
net, — mondotta — hogy legjobban két 
tényező törődik a kisiparosokkal : egyik 
az adóhivatal, másik az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet.

Kitért még arra is, hogy ha egy ön­
önálló iparos nemzeti megmozdulások­
ban vesz részt és közügyekkel önzetle­
nül foglalkozik, sok helyen bizony a jól 
megszervezett ellenfelek igyekeznek el­
nyomni.

Dr. Szabó Sándor felkérte dr. Varga 
Lászlót, a Mezőgazdasági Kamara titká­
rát : adjon tájékoztatót a mezőgazdasági 
munkások és cselédek érdekében beveze­
tendő munkabér és munkaidő szabályo­
zása tárgyában.

Dr. Varga László nagyvonalú készült­
séggel egész részletes tájékoztatót adott 
az igazgatósági ülésnek az időszaki mun­
kások, éves gazdasági cselédek érdekei­
nek kérdésében. Hangsúlyozta, hogy kü­
lönösen az időszaki munkásoknál rop­
pant nehéz a munkaidő és a munkabér 
egyöntetű szabályozása, mert van olyan 
Időszak, amikor egy munkásnak két hó 
napi munkát kell elvégeznie egy hónap 
alatt, mert hiszen a mezőgazdasági tér 
melés mindenkor az időjárás vlszontag 
súgóinak van kitéve. Felemlítette a ter­
mészetbeni járandóságot élvező úgyneve­
zett kommenciós cselédek helyzetét, akik 
rendszerint együtt örülnek, vagy sírnak 
a gazdával. Van a mezőgazdasági műn 
kasoknak törvényes érdekképviseletük 
a Mezőgazdasági Kamarákban, ahol min­
denkor élénken figyelik a munkásság 
sorsát.

Szohoszlay Sándor rövid felszólalásá­
ban élesen kikelt a nemzetköziség gon­
dolata ellen, Zsolt Béla pedig tárgyilagos 
beszédet mondott a hatalmi sztrájkok 
ról. Seres« Sándor a német szervezettsé­
get ismertetve, megemlítette, hogy leg­
alább annyit kell a nacinnalls'a mun 
kásság részére kiharcolni, mint ameny- 
nyit az Internacionálls pártok tudnak 
biztosítani számukra.

Indítvány hangzott el rbhan ät Irány*

A felsőházi javaslat vitája 
a képviseiőház csütörtöki ülésén

Antal István hatalmas beszéde a javaslat vitájában
Budapest, november 18. A kép- 

viselöház ülését Sztranyavszky 
Sándor házelnök nvitolta meg és 
folytatták a felsőház jogkörének 
újabb megállapításáról szóló tör­
vényjavaslat általános vitáját

Az első felszólaló Buchinger 
Manó volt, aki még most is éle­
sen támadta Bethlen Istvánnak a 
választójogi törvénnyel kapcsola­
tos intézkedéseit.

Ezután általános érdeklődéstől 
kísérve dr. Antal István emelke­
dett szólásra, aki hangsúlyozta, 
hogy a törvény javaslat a kor­
mányzói jogkörre és a titkos vá­
lasztójogra vonatkozó javaslatok 
mellett a középső láncszeme an­
nak a közjogi trilógiának, amely- 
lyel a törvényhozás tulajdonkép­
pen revízió alá veszi a ma hatály­
ban lévő magyar alkotmányt. 
A javaslat benyújtásának közvet­
len politikai indoka a titkos vá­
lasztójog nyilvánvalóan belátha­
tatlan következményei ellen való 
prevenció szándéka volt. A felső­
ház alkotmányos hivatásának lé- 
nvegét abban látja, hogy a nem­
zeti akaratot teljesíti és kiegyen­
súlyozza.

Részletesen fejtegette ezután 
felszólalásában a javaslat közjogi 
indokait. Rámutatott arra, hogy 
míg az államfő nem lesz birtoká­
ban mindazoknak az alkotmá­
nyos jogoknak, amelyek a ma­
gyar királyokat a történelem fo­
lyamán megillették, addig a mai 
magyar alkotmányosság csonka 
ás befejezetlen marad.

A továbbiakban kifejtette An­
tal István, hogy a felsőház politi­
kai súlya nemcsak az alkotmá­
nyos jogkör teljességének birto­
kától, de attól is függ, hogy váj­

jon a felsöház is a nemzet egye­
temét, annak minden társadalmi 
rétegét képviseli-e. Szükséges a 
felsőház mai szerkezetét moder­
nizálni olyan módon, hogy a fel­
söház az egész magyar nép kép­
viselete legyen. Ezért helyt kell 
adni a felsöházban a nép minden 
rétegének.

Nem táplál komoly aggodalma­
kat a felsöház jogainak a javas­
latban kontomplált kiterjesztése 
ellen, mert a politikai hatalom 
még a felsőházi reform után is 
kizárólag a képviselöházé marad.

Antal István felszólalására Ras- 
say Károly válaszolt, aki hangsú­
lyozta, hogy az elmúlt rendszer 
az oka annak, hogy az alkot­
mányjogi problémák iránt nem 
mutatkozik kellő érdeklődés. Egy 
felsöház helyes megszerkesztése 
az alkotmány architektúrájának 
legnehezebb feladata.

Lakatos Gyula beszélt ezután. 
I'éved szerinte a közvélemény­
nek az a része, amely a két első 
alkotmányjogi törvényben kor- 
rektívumokat lát a titkos válasz­
tójoggal szemben.

Erősíteni akarjuk a törvényho­
zás mindhárom tényezőjét, de 
nem egymással szemben, hanem 
azért, hogy biztosítsuk harmo­
nikus együttműködésüket. Ezt az 
eredményt csak olyan felsöház 
közreműködésével lehet elérni, 
amelynek hatáskörében is kifeje­
zésre jut, hogy a törvényhozás­
nak a képviselőházzal egyenlő 
jelentőségű tényezője.

Ezért a javaslatot elfogadja.
A Ház ülése délután két óra­

kor ért véget. Holnap délelőtt tiz 
órakor folytatják a felsőházi ja­
vaslat általános vitáját.
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Nem kötelező a vásárlás, csak 
győződjön meg a fentiek valóságáról!

közöttük sok különleges szövés és minta 

ezekből a 3, 4, 5 m-es darabokat

és cso- 
óra 30 

autó- és 
városban,

<i .;4;
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kell emel-
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fog,ja azt a 
a csapatok

Ugyanolyan árakon mint 
közvetlen a gyárból.

A honvédelmi miniszter által elrendelt elsötétítés! gyakorlattal egyide­
jűleg a városi légoltalmi segély-csapatok is díszfelvonulást és gyakor­

latot fognak tartani

Piac-u. 58.
Linoleum mellett I

Félholtra vertek egy 60 éves 
favágót a nagycsere! erdőben

Lente János csütörtökön hajnalban belehalt sérüléseibe

Szerdán éjszaka borzalmas gyil­
kosság történt a nagycserei erdő­
ben. Lente János 60 éves favágó, 
nagycsere! lakos kiment az erdőbe, 
ahoí egy eddig még ismeretlen kise­
gítő erdőőrrel került összetűzésbe 
és az erdőőr úgy összeverte, hogy 
a szerencsétlen ember egy darabig 
eszméletlenül feküdt az erdőben, 
majd amikor eszméletét vissza­
nyerte, feltápászkodott és haza ván- 
szorgott lakására.

Lente, János azonban ismét rosz- 
szul lett és ágynak dőlt Feleségé­
nek csak annyit tudott mondani, — 
hogy az erdőőr megverte. Lente .Tá-

Trunkhahn 
szövetek 
EGYEDÜL

Dr. VARGA 
úri divatnál

A november ZZ.-i 
légoltalmi gyakorlat

Csak nagyon kevesen tudták azt. 
hogy április 6. óta mintegy 400 
főnyi légoltalmi segély-csapat áll 
állandóan kiképzés alatt. Ezek a 
segély-csapatok a következő oszta­
gokra tagozódnak : légoltalmi se­
gédrendőrség, riasztóosztag, mun­
kásosztag, egészségügyi és mentő­
osztag, gázfelderítőosztag, gáztala- 
nitóosztag, tűzoltóosztag. A kikép­
zés az esti órákban történt részint 
a rendőrségen, részint pedig a tűz­
oltó laktanyában. Azért az esti órák­
ban, hogy a polgári foglalkozásá­
ban senki akadályozva ne, legyen. 
A segédrendőrosztag és riasztó­
osztag kiképzője, vitéz Boskó Mi­
hály rendőrfelügyelő, a munkás­
osztag kiképzője Zádor Gyula mű­
szaki tanáé,sós, a tűzoltóosztag ki­
képzője Rehák Tamás tűzoltópa­
rancsnok, a gáztalanító és gázfelde­
rítő osztag kiképzője Jakobinyi Jó­
zsef tűzoltófelügyelő volt. Míg az 
egészségügyi osztagot dr. Tőkés 
László tűzoltó és mentőorvos ké­
pezte ki néhányszor alkalmilag 
megjelent orvosok közben jöttével. 
A kiképzésben resztvettek még a 
hivatásos tűzoltóság többi tiszt­
jei is.

A kiképzés a mai napig elérte azt 
a fokot, hogy szükség esetén mind­
egyik osztag eredményesen be, tini 
avatkozni a reá bízott teendők 
ellátására. A segélyosztagok tagjai 
olyanok voltak, akik katonai szol­
gálatot nem teljesítettek, vagy pe­
dig túl vannak a katona köteles so­
ron. Ezt azért kellett így megol­
dani, mert szükség esetén a volt 
katonákat katonai szolgálatra be­
hívnák és akkor a város légi táma­
dás «setén védtelenül maradna.'

November 22-én este a polgári és 
katonai hatóságok a segédcsapatok 
felett szemlét fognak tartani. Az 
osztagok tagjai bevonva a leány­
cserkészek és fiúcserkészek egész­
ségügyi osztagát is a vasúti állomá­
son az osztálymérnökségnél gyflle- 
keznek és onnan szereikkel és felsze­

nos ezután ismét elvesztette eszmé­
letét és anélkül, hogy még valamit 
tudott volna mondani, meghalt.

Lente Jánosné azonnal beszaladt 
a nagycsere! csendőrőrsre és ott 
elpanaszolta férjének tragédiáját. 
A csendőrség nyomban megindí­
totta a nyomozást, de eddig a tettest 
meg nem sikerült kézrekeríteni. A 
csendőrség a debreceni ügyészsé­
gen jelentést tett a halálesetről. — 
Zsögöd Jenő táblabíró, a központi 
vizsgálóbíróság vezetője, az ügyész­
ség indítványára elrendelte a holt­
test felboncolását, amelynek foga­
natosítására Zsögöd Jenő vizsgáló­
bíró dr. ökrös .Sándor egyetemi ta­
nársegéd, dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértő csütörtö­
kön szállott ki a helyszínre. A bon­
colás minden bizonnyal fényt fog 
deríteni a borzalmas módon elköve­
tett gyilkosságra, amelynek áldo­
zata a 60 éves Lente János favágó 
lett.

A csendőrség az ügyben széles­
körű nyomozást indított meg és ed­
dig is már több egyént hallgattak 
ki, akiket alaposan lehet gyanúsí­
tani a gyilkosság elkövetésével. A 
tettes kézrekerítése már csak órák 
kérdése.

reléseikkel együtt vonulnak végig 
a Piac-utcán át a tűzoltólaktanyába, 
a Máv. műhely és levente-zenekar 
hangjai mellett. A városházánál a 
polgári és katonai hatóságok előtt 
díszmenet lesz. A díszmenet után a 
csapatok a tűzoltólaktanya udva­
rára vonulnak, ahol Siegler Géza 
altábornagy, vegyesdandárparancs- 
nok fog a csapatok tagjaihoz beszé­
det intézni és vázolni 
fontos munkát, amelyet 
eddig végeztek.

Már ez alkalommal ki 
nőnk, hogy a segélyoszt, 
az oktatási órákon igen lelkiisme-

IVettem több 1OOO méter |
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DIVATSELYMET
Nagyon olcsón árusítom

KLEIN DIVATHÁZ

Erzsébet napra 
látogasson el a 

BERGERKle 
üveg-, parcellán- és díszműáruházába 

mert

választékban a legnagyobb

árakban legolcsóbb!

retesen vettek részt ée igyekeztek 
elsajátítani mindazt, amivel légi tá­
madás esetére polgártársaiknak se- 
gítségére lehetnek.

Az elsötétítés! gyakorlattal kap­
csolatban felhívjuk a város kö­
zönségét, különösen azokét, akik el 
akarnak utazni a városból 
magjaik vannak, hogy 9 
perctől 10 óráig minden 
kocsi forgalom leáll a 
nem fog közlekedni a villamos sem.

Fegyházbüntetésre Ítélték a MAY. megrögzött jegycsalóját
Szilágyi Dezső debreceni aszla- 

lossegédet tízrendbeli csalással és 
hétrendbeli lopással vádolta a 
királyi ügyészség és ügyében teg­
nap tartotta meg a fötárgyalást a 
törvényszék dr. Tokay-tanácsa. 
Szilágyi Dezső notórius jegycsaló. 
A NÍÁV-ot megszámlálhatatlan 
esetben károsította meg azzal, 
hogy jegynélkül utazott. Felült a 
vonalra és kétes üzleteit intézte 
el a következő harmadik vagy 
negyedik állomáson. Megtette azt 
is, hogy egy ellopott kerékpárt 
gyönyörűen becsomagolt és azt 
feladta a postára a saját nevére, 
Budapestre. Azután ö maga is 
vonatra üli. de pénz nélkül. Egy 

jól teszik, ha még fél 10 előtt ki­
mennek az vasúti állomásra.

A lakosság megnyugtatására kö­
zöljük még azt, hogy úgy a csök­
kentett világítás, mint az elsötítés 
alatt megerősített rendőr- és csend- 
őrjárőrök cirkálnak a belsőségen 
és külsőségen, akik azonban nem­
csak a közbiztonságra ügyelnek fel, 
hanem arra is. hogy egyetlen la­
kásból sem szűrődjék ki a szabadba 
semmiféle fény sem.

esetben sikerült is ilyen módon, 
mint potyautas, felrándulni Buda­
pestre és ott a postán azonnal ki­
váltotta a lopott biciklit, miután 
igazolta, hogy ö az a Szilágyi De­
zső, akinek a címére a külde­
mény érkezeit.

Tíz esetben bizonyították rá a 
jegycsalást és hét esetben a ke­
rékpárlopást. Szilágyi nenn is­
merte be valamennyi bűnét, de a 
bizonyítékok mind ellene szólot­
ták, úgyhogy a törvényszék a 
már korábban is büntetett no­
tórius jegycsalót csalások és lo­
pások miatt összesen kétévi és 
kéthónapi fegyházbüntetésre ítél­
te. Az ítélet jogerős.
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Férfi fiú és gyermekruhákat
jöjjön a

Svetits bérházban
levő

kapu alatti
boltomba vásárolni
Finom ruhákat vásárolhat 

kapu alatti 
olcsó árakon

nyozta. Tudomásul vette a választ­
mány dr. Kováts Jenő ügyész ée 
Kiss Ernő gondnok jelentését. Az 
Árvaházról Rásó Istvánná ale.lnök 
jelentett. Tudomásul vette a vá-

lasztmány, hogy új felügyelőnőül, 
Csöreg Erzsébetet alkalmazták.

A mindvégig érdeklődéstől kisért 
választmányi gyűlés Sass Béláné 
»’"ök zárszavaival ért véget.

Veszedelmes bűnszövetkezetet 
tett ártalmatlanná a rendőrség

Nagyszabású tornászviadal
Sport Klub hölgycsapata zenés 
zászlósbuzogány gyakorlattal, a 
Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club kiváló hölgycsapata táncot 
mutat he zongorakísérettel, eze-

DEBRECEN—BUDAPEST

(:) Vasárnap délelőtt féltizen­
egykor kezdődik az Arany Bika 
d i szt e rméb en D eb récén—Buda­
pest közötti vándordíjas tornász­
viadal. amelyen az ország leg­
kiválóbb tornászai versenyeznek.

A verseny érdekességét és ér­
tekét emeli az a körülmény, hogy 
a városok közötti tornászviadal 
egyben válogatóverseny a no­
vember 27-én Becsben tartandó 
osztrák—-magyar és december 
5-én Budapesten tartandó német 
—magyar nemzetek közötti tor­
nászviadalokra.

A verseny keretében szerepel 
a budapesti Ferencvárosi Vasutas

tornászai : Nagy Margit olimpi­
kon, Galaczy Katalin kerületi 
bajnok. Sajó Vera és Kapusi Júlia 
kerületi válogatott hölgytorná­
szok mutatják be szebbnél szebb 
korlát-, lebegőgerenda- és talaj- 
tornagyakorlataikat.

Jegyek igen olcsó árban a „Mé- 
üusz és Gyürki papírkereskedé­
sekben előre válthatók.

Ezer pengőt eredményezett a debreceni 
Némabál a szegények javára

A debreceni Jótékony Nő egylet választmányt ülése.
Igen nagy érdeklődéstől kísért 

választmányi ülést tartott a debre­
ceni Jótékony Nőegylet november 
16.-án Sass Béláné elnök elnöklete 
alatt árvaháza tanácstermében. A 
gyűlésen resztvettek : Sass Béláné 
elnök, Rásó Istvánná, Schmogrovits 
Ernőné alelnökök, özv. Böszörményi 
Pálné, P. Nagy Zoltánná, Suhajda 
Béláné, Martinék Ferencné, Kár- 
páthy Elemérné, Fehértói Dániel- 
né, dr. Tóth Lajosné, —- dr. Horvay 
Róbertné, vitéz Szentgyörgyi La­
josné, Kelemen Ernőné, dr. Nyireő 
Istvánná, dr. Papp Ferencné, dr. 
Darkó Jenőné, Szkendrovits Ta- 
másné, dr. Erdős Károly igazgató, 
dr. Szondy György főtitkár, dr. Ko­
váts Jenő ügyész, Magyar Bertalan 
titkár és még sokan.

Sass Béláné elnök nyitotta meg 
a gyűlést, örömmel jelentve be, — 
hogy a november 10.-én a vár­
megyeháza dísztermében rendezett 
Jótékonysági Némabál úgy erköl­
csileg, mint anyagilag igén jól si­
került. Az erkölcsi sikernek' már 
előre biztosítéka volt, hogy Fáy 
István, Debrecen sz. kir. város és 
Hajdúvármegye főispánja elvállalta 

az ünnepi beszéd megtartását, az 
anyagi sikert pedig előre biztatni 
látszott, hogy az elnökséghez az 
ünnepély megtartása előtt 297 P ér­
kezett, amely a Némabálon 877 P-re 
emelkedett e az azóta küldött újabb 
adományokkal 969 P-re növe­

kedett. Ez azt igazolja, hogy a Né­
mabál gondolata megértésre és ro- 
konszenvre talált. Az elnök indítvá­
nyára a választmány jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott Schmogrovits 
Ernőné alelnöknőnek, akitől a Né­
mabál megtartásának gondolata — 
származott, az ünnepi beszéd meg­
tartásáért Fá.v István főispánnak, 
Rásó István alispánnak a díszterein 
rendelkezésre bocsátásáért. Szintén 
köszönetét szavazott a választmány 
Sárdy Steffler Lajosnénak, aki mű­
vészi szavalatával emelte az ünne­
pély sikerét, valamint a Máv. — 
Egyetértés Dalegyletnek és Szi­
gethy Gyula karigazgatónak. A vá­
lasztmány ugyancsak köszönetét 
mond a Jótékony Nőegylet barátai­
nak, megértő támogatóinak, mind­
azoknak, akik adományaikkal a Nő­
egylet árváinak és szegényeinek le­
hetővé, teszik a felkarolását és se­
gélyezését. A távollevő Kiss Ernő 
Pénztáros jelentését a Némabálról 
Magyar Bertalan titkár olvasta fel, 
melyből a választmány örömmé’ 
vette tudomásul, hogy a befolyt 
összegnek alig tíz százaléka fordít- 
tatott az előzetes adminisztrációra, 
míg 90 százaléka teljesen az árvák 
és szegények ügyét szolgálja.

Sass Béláné elnök bejelentette, — 
hogy a Várady-Szabó 'féle alapít­
vány! háznál volt egy Napóleon­
kor! muzeális értékű 'oserépkályha 
ős azt a Déri Múzeumnak adomá-

Napokkal ezelőtt a debreceni 
Villanygyár igazgatósága feljelen­
tést tett ismeretlen tettesek ellen, 
akik hosszú időn keresztül lop­
kodták a telep udvarán felhal­
mozott üzemanyagot. A rendőr­
ség a feljelentés alapján széles­
körű nyomozást indított, ami 
nem is maradt eredmény nélkül. 
Amennyiben is két nappal ez­
előtt sikerült elfogni egv fiatal- 
korúakból álló bűnszövetkezetet, 
akik valósággal rettegésben tar­
tották a Homokkertet és közvet­
len környékét, mert ahonnan 
csak lehetett, mindent elloplak, 
ami kezükügyébe került.

Ez a fiatalkorú bűnszövetkezet

odáig ment a vakmerőségben, 
hogy a Villanygyárba fényes 
nappal bemásztak a nyitott abla­
kon keresztül az irodahelyiségbe 
és onnan különböző értéktárgya­
kat elloptak. Eddig öt fiatalkorút 
tartóztatlak le, akiket kihallgatá­
suk után átszállítottak a debre­
ceni ügyészség fogházába. Néni 
lehetetlen, hogy ebben az ügyben 
még újabb letartóztatás is lesz. 
A rendőrség a nyomozást még 
tovább is folytatja, mert kilátás 
van rá, hogy a bűnszövetkezet­
nek. még több tagja is van és 
újabb bűncselekményekre is sike­
rül fényt deríteni.

Dobozi Vajdai Gyula alapító emlékét 
ünnepelte a Kántus

Csütörtökön délután, mint min­
den esztendőben, most is megünne­
pelte a kollégiumi Kántus Vajdai 
Gyula és felesége, Dobozy Erzsé­
bet kegyes alapítók emlékét a Kol­
légium dísztermében, ahol hatalmas 
közönség soraiban ott volt Makláry 
Károly püspök és felesége, Kállay 
Kálmán és dr. Erdős Károly pro­
fesszorok, Márk Endre ny. polgár­
mester, Soós Béla lelkész,, dr. Ve­
ress István ny. tanítóképzőintézeti 
igazgató, Futó András püspöki tit­
kár, Tunyogi Szűcs Géza, Jakucf 
István kollégiumi igazgató és még 
számosán a város közéleti előkelő­
ségei közül.

Az ünnepély programmját a Kán­
tus gyászénekkel nyitotta meg, — 
maid dr. Erdős Károly professzor, 
a Kántus vezető tanára mondott 
ünnepi beszédet, melyben kegyelet­
tel emlékezett meg 
szívű alapítóiról s 
Vajday

a Kántus jó 
főleg Dobozi 

Gyula és feleségéről, s 
azoknak most élő utódairól, akik 
közül Dobozy Kálmán ny. főszolga­
bíró ebben az esztendőben is 50 
nengös adományt küldött a Kántu- 
tagjainak segélyezésére, 
tón hálával emlékezett meg 
Szentpéteri Kun Béla 
50 pengős adományról, amelyet 40 
esztendős tanári jubileumának em- 
’ékére ajánlott fel a Kántus segé­
lyezési céljaira.

A Kántus jegyző ezután felol­
vasta a tizenhárom megjutalmazott 
Kántus-tag névsorát, maid utána a

Ugyszin- 
dr. 

professzor

Keresse fel

Telefon : 26-54.

Kántus újabb énekszámmal gyö 
nyörködtette a közönséget,

Szendy Tihamér, Kálmánchey Zol­
tán, Magyari Kálmán és Szondy 
László (kvartett. Szigethy: „Falusi 
képek“ című szvitjéből adott elő 
részleteket, komoly művészettel, — 
nagy siker mellett.

Ezekután dr. Nagy Sándor gim­
náziumi tanár érdekes és eddig is­
meretlen részleteket olvasott fel a 
Kántus 200 évvel ezelőtti életéből. 
Ennek során sok kellemes epizó­
dot ismertetett, amelyek mind vele- 
iárói voltak az alapítási évek mun­
káinak. A komoly értékű felolvasót 
a közönség nagv érdeklődéssel és 
tetszéssel kísérte.

A Kántus Goll : „Liliomszál" 
Müller : „Sárbogárd—Dombóvár 
darabját interpretálta kiforrott
összhanggal, precíz betanulással és 
tökéletes előadásban. Ábrahám An­
tal teológus kellemes perceket szer­
zett a közönségnek ügyes vígszava­
latával, midőn Solymossy József: 
„Dal a Kollégiumról“ című vígver­
sét és egy futurista verset adott elő.

Papp Hajnalka gimnáziumi nö­
vendék kellemes hangján szólót — 
énekelt Veszprémy Kató művészies 
zongora kísérete mellett A gazdag 
és értékes műsort a Kántus bala­
toni nótákkal zárta be. Külön kell 
megemlékezni a Kántus örvendetes 
fejlődéséről, amely Szigethy Gyula 
művész karnagy szakszerű éa elis­
mert tudásának és irányításának 
IrKarflnhAtŐ.

c.

POLGAR » 
úgy ° SVETITS-PALOTABAN, 
mint Gambrlnus oassaaeban, 
tel. 26-54, ahol a legmodernebb

nines és estélyi frizura
újdonságokkal várjuk, valamint tartós hull&m és haj- 

ÍCStéS igényeit a legnagyobb 
megelégedésére elégítjük ki.
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j»37 november 19. Píntek.
Prof.: Ermébet. Hath.: Erzsébet a.

Hiaiek efty Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

_ November 27-én lesz dr. 
Jankovich László egyetemi tanár 
előadása. Beszámoltunk arról, 
hogy dr. Jankovich László egye­
temi tanár, törvényszéki orvos­
szakértő előadást fog tartani a 
törvényszéki orvostani intézetben 
„A vércsoportvizsgálatok orvosi 
és jogi vonatkozásairól“ címen. 
Az előadás időpontját november 
22-én délután öt órára tűzték ki, 
azonban az előadás az elsőiéti- 
tési program következtében el­
marad és azt a tudós professzor 
november 27-én, szombaton este 
öt órakor fogja megtartani.

(:> Dr. Veress István ny. igazgató ; 
és Szele Miklósáé mai előadásai az i 
„Anyák Iskolájában“ — A Mansz. | 
..Anyák Iskolája“ előadássorozatá­
ban ma ismét két kiváló értékű elő­
adó szerepel. Dr. Veress István n.v.
igazgató : „A gyermeki hazugsá- 

gok“-ról, Szele Miklósné :„ Az igazi 
otthon áldásai“ címen tart előadást. 
A Mansz. Otthonban (Piac-u. 36. sz. 
I. em.'i pontosan délután 5 órakor 
kezdődő előadásra mindenkit szíve­
sen lát a Mansz. vezetősége.

(:) KIÉ Szabadegyetem ma esti 
előadója dr. Juhász Géza tanár és 
iró. Ady Társaság ügyvezető elnöke 
aki „A mai magyar irodalom irá­
nyairól“ tart előadást. (Piac-utca 
36. régi postaépület) Beléptidíj 
nincs.

(x) A Magyar Jövő Szövetség 
Debrecen város 454 k. h. szikgáti 
házilag kezelt birtokának 1938. okt. 
1-tőli bérletére kis bérlő társaságot 
szervez. 20—25 k. holdat bérelni 
szándékozók jelentkezzenek. Fű- 
vészkert-utca 9. hétköznap délután 
3—6-ig, vasárnap délelőtt 9—12-ig.

— Karácsonyfadíszek, boa 11 
fillér, arany, ezüst kötözögomb 
111 fillér, lamella —.05 fillér 
Springer papír-, fotoszaküzletc- 
ben a főutcán.

— Betegsége miatt felakasz­
totta magát. Nádudvaron Fekete 
Sándor ölvenkilencéves nyugal­
mazott vasúti altiszt lakásán a 
mestergerendára felakasztotta 
magát. Mire észrevették a tettet 
a hozzátartozói, már halott volt. 
Tettét gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követte el. Az öngyilkossá­
got jelentették a debreceni kirá­
lyi ügyészségnek, amely megadia 
a temetési engedélyt, minthogy a 
halálesettel kapcsolatban a csend­
őrségi nyomozás szerint bűncse­
lekmény nem történt.

— Beverték az utcai ablakát. 
Kiszeli Sándorné Lorántffy-utca 
'12. szám alatti lakos csütörtökön 
délelőtt megjelent a rendőrség 
központi ügyeletén, ahol elpana­
szolta, hogy immár másodízben 
ismeretlen telles beverte lakásá­
nak utcai ablakát. A rendőrség a 
feljelentés alapján megindította 
>'< nyomozást a lettes kézrekeri- 
‘cséré.

Fegyveres erő elleni izgatás míaif 
indul! meg a btínvádi eljárás 
a nyírbátori véres bál 
három szereplője ellen

A Debreczeni Újság—Hajdúföld 
kiküldött munkatársa részletesen 
beszámolt arról a borzalmas és ket­
tős halállal végződött báli mulat­
ságról, amely november 14.-re vir­
radó éjszaka történt Nyírbátorban. 
A bál alkalmával a legények zár­
órán túl is maradni akartak, s 'ami­
kor a csendőröknek kellett beavat­
kozni, többen kijelentették, hogy 
nem engedelmeskednek a csendőrt 
felszólításnak sem, sőt egyesek 
olyan kijelentéseket tettek, amelyek 
alkalmasak voltak arra, hogy az 
anélkül is fűtött hangulatban levő 
fiatalságot a csendőrök ellen izgas­
sák.

Ez robbantotta azután ki azt. — 
hogy a fiatalság egy része neki­
támadt a kötelességüket teljesítő 
csendőröknek, akik a kényes hely­
zetben fegyverüket használták. A 
csendőr-sortüznek két halálos ál­
dozata volt és több súlyos seb?- 
sültje. Ugyanakkor a fiatalság kö­
réből is lövés dördült el, de még 
nem lehetett eddig megállapítani, 
hogy ki lőtt a csendőrök felé.

|irnwn7«'«i jnrlnlf, njprr

Hó- és w'l MIs-lól
AZ OSZTALYSORSJATÉK

HÚZÁSA
Szerdán folytatták a XXXIX. 

Osztálysorsjáték második osztá­
lyának húzásait. A kihúzott főbb 
nyeremények listája a következő:

35.000 pengőt nyert : 85606 
10.000 pengőt nyert : 33955 
5000 pengőt nyert : 66690 
3000 pengőt nyert: 22916 
2000 pengőt nyert: 78131 
1000 pengőt nyert: 35671 66963 
500 pengőt nyert : 36128 52008
300 pengőt nyert ; 7071 50996

68238 79599
200 pengői nvert : 13026 21053

28612 31897 32227 36187 38797
39211 49676 55172 56883 57671
65096 67213 68217 70183 70183
70901 81183 83689 85872

(x) Kevesebb tüzelőanyag fogy 
télen, ha „Eternit“ kéménvtoldót 
tétet, fel. Lukács, Károly Ferenc 
kör-út 3. b. Telefon : 23-08.

(x) Trunkhahn Posztógyár a — 
magyar úricsaládok bevásárló­
helye Önnek is rendelkezésére áll 
Közvetlenül a gyárból szállítja az 
utolsó kéznek, a fogyasztónak 
szingyapjúszöveteit angolos gyár­
tási mórion elkészítve. Nem fog 
csalódni. Évekre szóló megtaka­
rítási ér el. Meg ma kérje meg­
tekintésre a szövetminták költség 
és kötelezettségmentes beküldé­
sét. Trunkhalm Posztógyár és Ru­
hagyár Rt., Budapest, XI. Lénké­
ül 117. 

ebben az ügyben, amelynek során 
Treszkai Imrét, Győri Ferencet és 
Siket Mihályt őrizetbe vették, mert 
ellenük az a gyanú merült fel, hogy 
ők voltak azok, akik izgattak a 
csendőrök ellen. A három gyanúsí­
tottat tegnap délután kísérték be 
a debreceni királyi ügyészségre. — 
Mint értesültünk, a gyanúsítottak 
tagadják azt, hogy részük lett volna 
az izgatásban s csak annyit ismer­
tek be, hogy ők is resztvettek a báli 
mulatságon. A nyomozás adatai sze­
rint azonban a királyi ügyészségen 
fogházi őrizetbe helyezték mind a 
három nyírbátori legényt, akikkel 
szemben fegyveres erő elleni iz­
gatás büntette címén indult meg a 
bűnvádi eljárás.

Tekintettel arra, hogy a véres 
nyírbátori bál eseményeinek tisztá­
zása a legnagyobb körültekintést 
és figyelmességet, igényli, értesülé­
sünk szerint Zsögöd Jenő vizsgáló­
bíró, a debreceni vizsgálóbíróság 
vezetője esetleg már a mai nap ki 
fog szállani a helyszínre és napo­
kon keresztül tart helyszíni kihall­
gatásokat.

— Ha túlsók gyoinorsavától 
okvetlen meg akar szabadulni, 
úgy ne mulassza el reggelenként 
egynegyed, esetleg félpohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
vizet éhgyomorra inni. Kérdezze 
meg orvosát.

Az Actio Catholica világnézeti 
kurzusa. „Szent István kora" címen 
tartja meg első előadását dr. Ba- 
lanyi György budapesti egyetemi 
tanár a piarista gimnázium dísz­
termében az A. C. világnézeti kur­
zusa keretében. A második előadó 
dr. Ibrán.vi Ferenc esztergomi fő­
iskolai tanár,, egyetemi magántanár 
lesz, aki folytatja a múlt pénteken 
megkezdett előadását „Az Eucha- 
ristia születése“ címen. Az előadá­
sok ma este 6 órakor kezdődnek a 
piarista gimnázium dísztermében. 
Látogatásuk díjtalan.

— IZGALMAS VERSENY és 
nem tornabemutató lesz a Buda­
pest—Debrecen közötti tornász­
viadal vasárnap délelőtt fél 11 
kor a Bika dísztermében. Itt dől 
el a magyar tornászhegemónia 
sorsa. Jegyek Méliusznál és Gyür­
kénél.

-— öngyilkosságot kísérelt meg 
egy fiatal cselédlány. Csütörtökön 
délelőtt Simonyi-út 19. szám alatt 
lévő lakásra hívták a mentőket, 
ahol egy fiatal cselédlány sósav­
val öngyilkosságot kísérelt meg. 
\ mentőik a cselédlányt azonnal 

kiszállították a belgyógyászati 
klinikára, ahol gyomormosást al­
kalmaztak. A cselédlány állapota 
nem súlyos. Tettének oka isme­
retlen.

— Ellopták a tornácon lévő 
ruhanetnüekel. Klein Zoltán 
Csapó-utca 26. szám alatti lakos 
csütörtökön délelőtt a rendőrség 
központi ügyeletén elpanaszolta, 
hogy ismeretlen lettes lakásának 
tornácáról négy női blúzt és több 
gyenmekruháf ellopott. A rendőr­
ség a feljelentés alapján megindí­
totta a nyomozást.

A közönségei
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIHIIi 

érdekli, 
niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiuiiiiiiii

hogy a köstlMl visel ők 
és nyugdíjasok flzeté&rend eséséről 
nyilvánosságra került miniszteri ren­
delettervezet új fizetési táblázatot is 
tartalmaz. Ez a kimutatás az állami 
tisztviselői karra vonatkozik, ehhez 
igazodnak azonban a vármegyei és 
városi tisztviselői illetmények is ama 
is fennálló külömbségek beszámításá­
val. Az I-től Ifi. fizetési osztályig a fi­
zetések nem változnak. Az V. fizetési 
osztálytól kezdve pedig a következő­
képen alakulnak majd az illetmények. 
Az V. fizetési osztály első fokozatá­
ban lévő miniszteri tanácsos 1938 ja­
nuár 1-től kezdve 599 pengőt kap. A 
VI. fizetési osztály I- fokozatában a 
fizetés 455 pengő lesz; a VII. fiz. 
oszt. 1. fokozatában 336.00 P ; a Vili, 
fiz. oszt. I. fokozatában 246.50 P; a 
IX. fiz. oszt. I. fokozatában 197.50 P ; 
a X. fiz. oszt. 1. fokozatában 167.— 
I*; a XI. fiz. oszt. I. fokozatában 
140.50 pengőt kapnak. A főiskolát 
végzett gyakornokok január 1-től 
kezdve 120 pengőt, a középiskolát vég­
zettek 105.50 pengőt kapnak.

Dolmány! 
díszhangverseny 
holnap este!

Bán Istvánt 
választották meg Kun­
hegyes lelkipásztorául

A megüresedett kunheg,vési re­
formátus lelkész! állás betöltésére 
több mint féléve, megejtették első­
ízben a szavazást... Az eredmény 
szokatlanul érdekes volt, mert, úgy 
az első helyen Jelölt. Bán István 
böjti lelkész, egylurzkertileti tanács­
bíró, mint Magyar Bertalan lelkész 
akit a bizottság második helyen je­
lölt 339—339 szavazatot kaptak. A 
választást intéző bizottság termé­
szetszerűleg az első helyen jelölt 
Bán Istvánt jelentette ki megválasz­
tott. lelkésznek. Azonban az ugyan­
annyi szavazatot nyert Magyar Ber­
talan hívei sérelmezték a választás 
egyes momentumát, úgy hogy az 
egész választási ügy a nemrégiben 
lezajlott egyházkerületi bíróság elé 
került, amely úgy döntött, hogy a 
választást meg kell ismételni.

Az új választás november 16.-án 
kedden folyt le Kunhegyesen. A 
választás elnöke Török Vince kar­
cagi és Bucsay László kisújszállási 
lelkészek voltak, míg a tagok dr. 
Gaál János kisújszállási polgármes­
ter, egyházi főgondnok és dr. Nagy 
Sándor kisújszállási városi tanács­
nok, e. ni. számvevő voltak.

Az új szavazás alkalmával több 
mint, háromszázzal több szavazatot 
adtak le, összesen 1003-at, de ebből 
9 érvénytelen volt. Az érvényes 
szavazatok közül Bán István egy­
házkerületi tanácsbíró 503 szavaza­
tot, Magyar Bertalan pedig 491 sza­
vazatot kapott, így a kunhegyes! 
eklézsia a hosszú várakozás után 
rövidesen megkapja sokáig várt, 
lelkipásztorát Bán István lelkész 
személyében.

Hír szerint a választás teljesen 
sima lefolyású volt s egyik fél sem 
fog fellebbezéssel élni.
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Eljegyzések : Balogh Sándor fm. 
Fancsik’a 29.—K. Tóth Júlia ugyan­
ott. Toldy György felügyelő Vngó- 
híd-u. 3.—Tóth Júlia Tölgyfa-u. 18. 
Juhász József városi erdőőr Haláp 
175—Varga Piroska Kazinczy-utca 
10. Grúz István kőmíves Szép-u. 24. 
—Czobor Ilona Szávay-u. 3. Varga 
Sándor fm. Rothermere-u. 9.—Gu­
lyás Zsuzsa ugyanott.. Szabó József 
szabó Székesfehérvár—Gyulai Róza 
Péceli-u. 4. Nagy Sándor fm. Lehel 
nc.a 37.—Silve Erzsébet Szepesi-u. 
45. Kasz,ás József asztalos Német-u. 
17.—Deim Eszter Márton Kálmán- 
utca 20. Katona Sándor cipész Nyíl­
utca 36.— Vezendi Mária H.-sám- 
son. Tóth Sándor kocsis Bellegelő 
241—Márton Erzsébet ugyanott. 
Zsolnái István kőmíves Sinay M.-u. 
16—Vértesi Júlia Zrinyi-u. 65. Ke­
rekes András máv. hivatalnok Is- 
kola-u. 4. Juhász Erzsébet Rákóczi 
utca 50. Zsupos Imre fm. Tegze-u. 
72.—Éder Júlia ugyanott. Arany 
István gazdálkodó Honti-u. 32.— 
Miskolczi Zsuzsa Haláp 85 Éder Jó­
zsef fm. Poprád-u. 5.—Pál Sára 
ugyanott. Antal László máv. fékező 
Ak'ácfa-u. 3.—Katona Margit Ho- 
mok-u. 121.

Születések: Kis Miklós fm. fia 
Miklós, Zöldfa-u. 4. Ojtozi Sándor 
fm. fia Gyula. Nyíradony és 1 tör­
vénytelen újszülött.

Halálozások: Kemény Miklós ref. 
7 hónapos Bánk 127. Kovács Lajos 
ref. 9 éves. Kölcséry-u. 14. Tóth 
Anna r. kath. 18 éves Nyugati u. 28. 
Dabrosi Béla ref. 56 éves Bujdosó­
utca 8.

— A Kormányzó részvéttávírata 
gróf Zichy Aladár özvegyéhez. — 
A Kormányzó gróf Zichy Aladár 
titkos tanácsos halála alkalmából 
özvegyéhez az alábbi részvéttávíra- 
tot intézte : „Nagy sajnálattal érte­
sültem Nagyméltóságod férjének, 
gróf Zichy Aladárnak elhunytéról, 
aki minta magyar katolikus közélet 
jelentős tényezője és a régi Ma­
gyarország politikai küzdelmeinek 
egyik vezéregyénisége s több ízben 
is volt minisztere, önzetlen oda­
adással szolgálta hazája érdekeit és 
az összeomlás után is lelkesen vett 
részt szegedi küzdelmes munkánk­
ban. A súlyos veszteség alkalmából 
grófnőnek és családjának bensősé­
ges részvétemet fejezem ki. — 
Horthy.“

— Dr. Gaertner István tisztifő­
orvos szabadságon. Dr. Gaertner 
István m. kir. tisztifőorvos most 
vette ki szabadságának egy részét 
és december 12.-én veszi át újra a 
hivatalát. Távollétében dr. Károssá 
Pfeiffer József m. kir. tisztiorvos 
helyettesíti.

— Nincs többé leprabeteg Len­
gyelországban. Varsóból jelentik : 
Egy leprabeleg varsói asszonyt, aki 
a bajt egy délamerikai látogatása 
alkaljpiival szerezte s azó’a egy var­
sói kórházban ápolták, most a leg­
szigorúbb óvjntézkedések mellett 
autón elszállították Észtországba, a 
legnagyobb lepratelepre s vele 
Lengyelország megszabadult utolsó 
leprás betegétől.

— Hogyan számlálják a patká­
nyokat ? Egy pentrei angol kislány 
a rádióban hallotta, hogy Angliában 
és Walesben évente negyvenmillió 
patkányt fognak össze. Megkérdezte 
a tanítóját, hogyan számlálják meg 
az elfogott patkányokat ? A tanító 
a rádióhoz, a rádió a földmivelés- 
ügyi minisztériumhoz fordult. Vé­
gül is a természettudományi múze­
um válaszolt a kislánynak. Eszerint 
nemzetközi egyezmény alapján az 
évente elfogott patkányok számát 
annyira becsülik, mint a lakosok 
száma.

DEBRECZENI ÚJSÁG

A tábla leszorította és felfüggesz 
tette Szálasi Ferenc büntetését

1937 november 19, péntek

hogy a budapesti
Szálasi Ferencet

Ismeretes, 
törvényszék 
nemrégiben osztályellenes izgatás 
miatt, a zsidó kapitalizmus osto­
rozásáért, merész kijelentéseiért 
háromhónapi fogházra ítélte. Az 
ügyet tegnap tárgyalta a buda­
pesti ítélőtábla. A ‘táblai tárgya­
láson dr. Miskolczy Ágost fő­
ügyész beszédében hangsúlyozta 
hogy Szálasi röpiralában nem a 
zsidókat, hanem a tőkésosztályt 
támadta, tehát osztályelleni izga­
tást követett el. Dr. Kiss Géza 
védőügyvéd Szálasi ártatlanságát 
hangoztatta és felmentő ítéletet 
kért.

A táblai tanács több mint két 
óra hosszáig bírálta az ügyet, 
majd a tanácselnök kihirdette a

— László Fiilöp állapota válságos. 
Londonból jelentik : A ma este ki­
adott orvosi jelentés szerint LászF 
Fülöp súlyos beteg magyar festő­
művész állapota nem mutat javulást.

— Gyöngy asszony helyettes nép­
biztos lett. Moszkvából jelentik : 
A népbiztosok tanácsának elnöké­
nek, Molotoffnak felesége magasra 
ívelő politikai karriert fut be : Mo- 
lotoffné, akit a szovjetben — 
„Gyöngy" néven ismernek és be­
céznek, eddig az állami illatszer­
tröszt igazgatója volt, most Mikojan 
élelmezésügyi népbiztos helyettese 
lett. A választási előkészületek so­
rán egyébként véres lincselés tör­
tént Odessza közelében. Szviljtik 
moszkvai agitátort parasztok vasvi1- 
Iával agyonszurkálták, amikor vá­
lasztási beszédet tartott és azt aján­
lotta, hogy az odesszai választóke­
rület Sztálint jelölje listavezetőnek.
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(Lélekcsere egy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(31)
Igazságszolgáltatásuk is egészen 

különleges. A bűnözőket elkülö­
nítik a foki hidegebb felére, hol 
azok önként vezeklik le bűneiket. 
Ezek tökéletlenebb emberek, nem 
oly tiszta a lelkűk, de mégis van 
bennük erkölcsi érzés. Anyagia­
sabbak, de törekvők.

Robahx Opp, befejezte mon­
danivalóját s átadta a szót Dern- 
smor Luunak, az orvosnőnek, ki 
a Marslakók egyéniségéről kez­
dett beszélni :

— A mi földünk a szeretet or­
szága, de éppígy a gyűlöleté is. A 
szeretet nálunk csudákat művel, 
meny országot hoz a földre, de 
éppígy a gyűlölet halált, pusztu­
lást, poklot teremt. Óriási, ellen­
tétek vannak bennük. Érzelmein1 
nagyon mélyek. A családi élet a 
legszentebb, a legtisztább szövet 
ségünk.

— Mily életkorban jön létre a 
házasság ?

— Házasság? — Kimondat' 
házasság ritka dolog nálunk. Csa­
ládi életünk klikkszerű, társa­
dalmi, de mélyebb érzésű. A mo­
nogámia nálunk alacsony lélekn 
vall. Kevésbbé intelligens embe­
rek szokása. Oly embereké, akik 
csak egy embert tudnak szeretni.

az első- 
báromhónapi

másodfokú ítéletet, amely sze­
rint a tábla Szálasi Ferencet osz­
tályelleni izgatás vétségében mon­
dotta ki bűnösnek és 
fokon kiszabott 
fogházat kéthónapi fogházbünte­
tésre szállította le az enyhítő kö­
rülmények figyelembe vételével, 
de ennek a végrehajtását is há­
romévi próbaidőre. felfüggesz­
tette. Figyelembe vette a tábla, 
hogy Szálasi Ferenc éveken át 
harctéri szolgálatot teljesített és 
hogy politikai meggyőződése ve­
zette az inkriminált röpirat meg­
írásában. Az ítélet ellen a fő­
ügyész súlyosbításért, a védő és 
a vádlott pedig a bűnösség meg­
állapítása miatt jelentett be sem­
miségi panaszt a Kúriához.

— Elsötétítéshez feketepapír 
70x100 cm., íve húsz fillér. Kap­
ható Springer papír-, fotoszaküz- 
letében a főutcán. Telefon 30-57.

(:) Traktorkezelő tanfolyam. — 
Többek érdeklődésére közöljük, — 
hogy abban az esetben, ha kellő 
számú jelentkező lesz, a Gazdaság' 
Akadémia oki. gazdák, földbirto­
kosok <stb. részére traktorkezele 
tanfolyamot rendez. Kérjük azoka' 
akik a tanfolyamon részt akarnak 
venni, jelentkezzenek az Akadémia 
1 gazgatóságá n á 1.

— Arzenál az antikváriumban. — 
Páriából jelentik. Havas: A titkos 
fegyverraktárak ügyében lázasan 
folyik a nyomozás. Ma házkutatást 
’ártották Mauler antikvárius laké 
sán és pincéiében. 84 puskát, — 45 
géppuskát, 20 ezer töltényt és több 
más katonai felszerelést találtak.
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Egy ilyen klikkben viszont min­
denki szereti egymást. Magasabb 
az erkölcsi érték. Kimondott sze­
relmes azonban csak a bűnösebb 
néposztálynál divatos. Földünk 
hidegebb oldalán. Mi már túl va­
gyunk a szerelmen. Sokkal töké­
letesebbre, fényesebbre fokoztuk 
azt már mi : — szeretet !

— Egészen különös világnéze­
tetek van ...

— Erről talán majd én beszé­
lek. — szólt közbe Lukiba Roo, 
a pap.

— Te milyen vallásé vagv?
— Én ? — kérdezte csodálkoz­

va, — Nálunk csak egy vallás 
van. Talán nálatok több is léte­
zik ?

— Nemcsak nemzetenként, ha­
nem egyénenként is változó.

— Nemzetek ? Hát ti nem vagy­
tok mindnyájan egynyelvű test­
vérek ?

— Csak Isten előtt. De a nem­
zetek folyton harcolnak egymás 
ellen.

— Harcok nálunk is vannak, 
de csak egy Istenünk és egv nyel­
vünk. Ügy látszik, tökéletleneb­
bek vagytok nálunk. — Mit tud­
tok a világ teremtéséről?

— Vallási alapon mindent, tu- 
loimányos alapon semmit, — s 
Görgényi Vee ezzel belekezdett 
előadásába, melyet Roo lelkész 
dónként megszakított:

— Érdekes a vallásos meggyő­
ződésetek, de nem szándékozom 
' ritizálni. Ahhoz kicsi vagyok. S 
éppígv azt sem állítom, hogy a 
mi vallásunk a tökéleetesehb. — 
Annyit azonban már megállapi-

A Helyi Vasút méltóságos igazgatójá­
hoz. Gyakran használván a Helyi Vasút 
villamosát, több utasnál mindinkább 
lábrakapott kellemetlen gyakorlatot kell 
az Igazgatóság előtt feltárnunk. Az uta­
zóközönség egy része már úgyszólván 
megszokta, hogy a villamosra felszállás 
után az ülőhely elébe áll ás hátat for­
dítva, a padot elfoglalva tartja, ahe­
lyett, hogy vagy leülne, vagy az álló fo­
gantyúnál fogva foglalná el állóhelyét, 
mert most két helyet elfoglalva, a fá­
radt utas nem jut ülőhelyhez. Ha ez 
csak elvétve fordulna elő, nem keltene 
feltűnést és kellemetlenséget, de mert 
úgyszólván szokássá vált már ez az 
uzus, tisztelettel fordulunk az Igazgató 
Úrhoz, talán méltóztatnák utasítást adni 
a kalauzoknak, hogy figyelmeztetnék az 
ilyen szabálytalanul közlekedő utasokat 
egyrészt a leülésre, vagy az állóhelv 
szabályos használatára. így talán ezek 
a kellemetlenségek a villamosokon vég 
re megszűnnének.

Kiváló tisztelettel : több fáradt villa- 
nio.su ta zó.

— Ha le akar fogyni, igyék reg­
gel, délben és este egy-egy har­
mad pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet, mindig fél­
órával az étkezés előtt. Kérdezze 
meg orvosát.

— Hirdetmény. Értesítem a kö­
zönséget, hogy a Nagylétai-út 6 + 
500 és a Monostorpályi-út 5 + 
900 km. szelvényében hídépítés 
miatt az út el van zárva. Az épít­
kezés cca. 14 hapig fog tartani, 
mely idő alatt a Létai-uti forgalom 
a 21, és 22. sz. dülőutakon keresztül 
a 33. sz. Füzesabony—Nyíráhránvi- 
úton (Vámospércsi) Monostcrpályl- 
úti forgalom pedig a 34—35. sz. 
íülőutakon keresztül a Diószegi­
útón bonyolítandó le. Polgármester.

tottunk, hogy egy az Isten és örü­
lök, hogy ti is ilyennek látjátok 
és ismeritek. A föld is, a Mars is. 
az összes bolygók és mindenki 
mindenhol így ismeri, de csak 
cselekedeteiből. Mi tökéletlenek 
vagyunk ahhoz, hogy Istent meg 
tudjuk közelíteni. Minden boly­
gón, ahol élet van, mindenütt az 
egy igaz Istent hiszik. — „Az én 
Atyámnak országában sok hajlé­
kok vannak,“ — mondta az Idve- 
zítö. S éppen ez a mondás iga­
zolja a mi feltevésünket a világ 
keletkezésére vonatkozólag:

... Naprendszerünk középpont­
ja a Nap. Innen kezdődik tudo­
mányunk. Azon túl már csak Is­
ten nevével tudunk mindent ma­
gyarázni. A Nap forog. S mivel 
izzó tömege miatt nem szilárd 
anyag, a forgás centripetális ereje 
folytán egyes részei leváltak. — 
Ezek a levált részek a bolygók. A 
fizikai tehetetlenség folytán a 
bolygók megtartották forgásukat. 
De csak a nagyobbak. A kisebbek 
lassanként megszüntették forgá­
sukat ...

— Hogyan ? Akkor a Mars is 
megszünteti egyszer a forgását?

— Az energia megmaradásá­
nak elve alapján ez fog történni, 
hiszen nincsen pótenergia, mely 
ezt a kölcsönkapott forgást fenn­
tartsa. A mi földünk már valami­
vel lassabban forog a ti földetek­
nél, mert kisebb a tömege, pedig 
sebességük valamikor egyforma 
volt. Az lesz a sorsa földünknek 
is, mint a holdjainknak.

— Holdjaitoknak? Hogy-hogv? 
(Folytatjuk.)
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A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a beáramló déli meleg le- 

leg levegő emelte a hőmérsékletet, mely 
általában 3—5 fokig, sőt Szegeden és 
Békéscsabán 6 fokig emelkedett a dél­
utáni órákban. Csapadék mindenfelé 
hullott, legtöbb esett a Dunavonalától 
keletre.

PROGNÓZIS : Mérsékelt, délié« lég­
áramlás, sok helyen köd. Több helyen 
újabb eső. A hegyeken havaseső. A hő­
mérséklet emelkedik.

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

..Kígyó“, Mihalovits Jenő, Piacú. 33. 
a Városházzal szemben. — „Magyar Ko­
rona“, Káposzlássy Géza, Péterfia-u. 10 
a ref- gimn. szemben. —- „Csillag“, Reke 
Barna, Arpád-tér 1. a templommal szem­
ben. - „Sas“, özv. Mandel Józsefné, Hat­
van-!). 70. a Kisállomás mellett. — „Szt. 
Háromság’, Homokkert, Szabó K.-u. 14.
GDBCDB €=>■£□■ CDB cdb CDB uuio

— Minisztertanács. Budapestről jelen­
tik : A kormány tagjai csütörtökön dél­
után 5 órakor Darányi Kálmán minisz­
terelnök elnökletével minisztertanácsot 
tartottak. A minisztertanács folyó ügye­
ket tárgyalt, majd Széli József belügy­
miniszter ismertetésében foglalkozott 
folytatólag a választójogi reformmal. A 
minisztertanács este fél kilenckor ért 
véget.

— A MTI vezetőinek kitüntetése. Bu­
dapestről jelentik : Kozma Miklós ny. 
belügyminiszter, az MTI elnökigazgató ja 
csütörtökön nyújtotta át dr. Friedrich 
Jánosnak az MTI és dr. Tauhinger Zol­
tánnak, az MTI ügyvezető igazgatójá­
nak kormányfőtanácsosi iinevezésükről 
szoló decrélnmot. Kozma Miklós az egy- 
hegyült munkatársak és tisztviselők me­
leg ünneplése közben igen meleg szavak 
kai emlékezett meg dr. Friedrich János 
és dr. Tauhinger Zoltán évek hosszú so« 
rán át kifejtett eredményes munkássá 
gáról és érdemeiről. Az ünnepeltek há­
lás köszönetét mondottak a megbecsülé­
sért és szerétéiért, amelyben részesültek.

— Vakbélműtét az őserdőben. Fantasz­
tikus hírt olvasunk arról, hogv egy dél­
afrikai néger elment a fehér orvoshoz, 
megkérdezte, mibe kerülne, ha megope­
ráltatná felesége vakbelét és hogy a mű­
tétet hogyan is csinálná meg a fehér 
doktor ? Mikor már mindent tudott, ki­
jelentette, hogy nincs annyi pénze ope­
rációra, hazament és sajátkezűié# meg 
operálta az asszonyt, kivette a vakbelet 
s a sebet bölényszőrrel bevarrta. Nyolc 
nap múlva az asszony makkegészségesen 
felkelt és nekilátott szokott öserdei há­
zimunkájának ...

— Tetanuszmérgezésben meghalt Déa- 
chán Iván korcsolyabajnok. Déschán 
Iván korcsolyabajnok november 5-én 
autón birtokára ment. Nagybátony kö­
zelében az autó első kereke defektet ka­
pott, a kocsi felborult és a korcsolyábaj- 
nok karját törte. Egy arra haladó autó 
Pásztó községbe vitte, a községi orvos 
bükölözte az eltört kart, sőt tetanusz- 
injekciót is adott. Ezután Déschánt gaz­
datisztje Budapestre vitte és olt a Szent 
István kórházban Pólya professzor osz­
tályán megállapították, hogy a fiatalem­
ber sebfertőzést kapott, magas láza is 
volt. Néhány nap mulva a kezelőorvos 
megdöbbenve vette észre, hogy a beteg 
' >za ismét emelkedik és merevgörcsök 
szimptomái lépnek fel. Hétfőn reggel is­
inél rohamot kapott a szerencsétlen fii- 
lalcmber és ekkor Pólya professzor in­
tézkedésére a Szent István kórházból a 
■''’zent László-kórházba szállították. A 
mentőautóban újabb rohamot kapott 
Péschán, aki az utolsó percig remény­
kedett felgyógyulásában, do ez a roham 
halálos volt: mielőtt a szomszédos Szent 
I ászló-kórházba értek volna, a mentő­
autóban meghalt.

Piccard tanár előadása Budapesten 
a sztratoszférarepülésről

Piccard, n világhírű sztratoszféra­
repülő csütörtökön délben Buda­
pestre érkezett, hogy itt a magyar 
közönség előtt is tudományos elő­
adást tartson. A Keleti-pályaudva­
ron nagyszámú közönség várta a 
professzort, aki a fogadtatás után a 
Gallért szállóba hajtatott Piooard 
tanár az újságírók előtt elmondta, 
hogy Európai felolvasó-úton van, 
amelynek az a célja, hogy a sztra- 
toszférarenülés eredményeit nép­
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TESTEDZÉS
A Békessy Béla Vívó Club megalakította 

a hölgyszakosztályát
A debreceni Békessy Béla Vívó Club 

új vezetősége fáradhatatlan munkával 
és nagy szakképzettséggel kezdett hozzá 
a nagyhírű Club felvirágoztatásához. Az 
agilis munkának máris megvan az ered­
ménye, mert a Békessy Béla Vívó Club 
gondos előkészítés után kebelében meg­
alakította a hölgyszakosztályt. Vidéki 
viszonylatban úttörő munkának lehet 
nevezni a debreceni Club kezdeménye­
zéséi.

Viilányokból megalakult az a kis cso­
port, amely szorgalmasan dolgozik, hogy 
a Club legközelebbi versenyén bemutat­
kozhassanak Debrecen vívósporlkedvelő 
közönsége előtt. A sportkörök érthető 
figyelemmel kísérik ezt a megmozdulást 
és nagy érdeklődéssel tekintenek a be­
mutatkozó elé

A Club vezetősége most egy érdekes 
újítást hozott be. Állandóan nyilván 
tartják, hogy ki hányszor jelenik meg

Teleki nem játszik a Szürketaxi ellen
A Bocskay csapata csütörtökön dél­

után tartott volna kélkapus edzést, de 
az ellenfél, a Villanygyár csapata nem 
jelent meg a pályán. Nagyobb meglepe­
tést keltett azonban az, hogy Teleki 
sem jelentkezett az edzésre, sőt elmara­
dását levélben som jelentette be. A 
Bocskay játékosai így egymás közölt 
játszottak Opala Zoltán vezetése mrl 
lett. A játékosok egészen jól mozogtak 
és biztató formát árultak el.

Opala Zoltán az edzés után kijelen­
tet le, hogy vasárnap egyáltalán nem

SZÉKELY LÁBÁT TÖRTE 
A SZERDAI EDZÉSEN

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség 
történt szerdán délután a Ferencváros 
edzésén. Négy óratájban már elég sötét 
volt, amikor Toldi remek labdát adott 
Székelynek. A csatár pompásan kanya­
rodott kapu felé. Tihanyi kiszaladt ka 
pújából és nekiment Székelynek. Mind­
két játékos elcsúszott és elterült a föl­
dön. Utána Székely kétségbeesetten kia­
bált : Jajj, eltört a lábam ! A játékost 
azonnal bevitték az öltözőbe, majd b'- 
szállították a Sporlszanalóriumha, ahol 
megállapították, hogy síposon Hörest 
szenvedett. A törés gyógyulása hat hetet 
vesz igénybe.

SPANYOL-MAGYAR VÁLOGATOTT 
MÉRKŐZÉSRŐL TÁRGYALNAK

Mivel a FIFA elismerte a nemzeti 
Spanyolországot, így a FIFA bau tömő 
rült államok válogatottjai nyugodtan 
játszhatnak a spanyolokkal. Portugália 
november 21-én szeretett volna játszani 
a spanyolokkal, de ez közbejött akadá­
lyok miatt elmarad. A portugálok most 
a kérdést úgy szeretnék elintézni, hogy 
a téli szünet alatt Vignóban a magyar 
válogatott játszana a spanyol váloga­
tottal és utána « portugál válogatott. így 
a költségeket a spanyolok és a portugá­
lok vállalnák. 

szerűén megismertesse és megked- 
veltesse a közönséggel. Érdekes volt 
a következő kijelentése :

— Ha a legújabb összetételű 
sztratoszféra gömböm nem pusztult 
volna el, úgy most valószínűleg a 
sztratoszférában tartanám meg is­
meretterjesztő előadásomat.

A kiváló professzor este a Zene- 
akadémia dísztermében tartotta meg 
hatalmas sikerű előadását a sztra­
toszféra repülésről.

a vívóórán és a három legszorgalmasabb 
vívó értékes jutalomban részesül. — 
ugyancsak jutalmat kap a legagilisabb 
hó Így vívó is, de ajándékot kap az a 
clubtag is. aki legszorgalmasabhan láto­
gatja a szerdai társas összejöveteleket. 
A C-ib Debrecen társadalmát a szerdai 
baráti összejöveteleken keresztül akarja 
bevezetni a vívósport rejtelmeibe és 
abba a szép, családias összetartásba, 
amely már oly régen megvan a debre­
ceni Békessy Vívó Club belső életében. 
A közeljövőben megrendezendő verseny 
kapcsán ismét nagyszabású táncestét 
rendeznek s ez a táncestély Debrecen 
elit társadalmának lesz a találkozója.

őreimmel üdvözöljük a debreceni Bé­
kessy Béla Vívó Club újításait. A ki­
tartó és buzgó munka azt fogja ered­
ményezni, hogy megindul az élet a Club­
ban és ismét visszanyeri azt a pozició- 
ját, amelyen a múltban állott.

számít Teleki játékára és így a Szürke­
taxi elleni csapat valószínűleg a követ­
kező lesz :

Varga — Bikfalvy, Janzsó —- Orosz, 
Boros, Békési — Markos, Palotás, Finta, 
Takács, Hajdú. A csapat ebben a felállí­
tásban is jónak mondható és nem le­
hetetlen, hogy ezzel a csapattal szerzi 
meg a Bocskay első bajnoki pontjait. A 
csapat szombaton délben utazik fel Bu­
dapestre, hogy vasárnap pihenten áll­
hasson ki a fontos bajnoki mérkőzésre.

AZ AMATŐRMÉRKŐZÉSEK 
JÁTÉKVEZETŐI

A vasárnap lebonyolításra kerülő 
amatőrbajnoki mérkőzésekre « keleti 
JT. a következő játékvezetőket küldte 
ki. Nyíregyháza : NyKISE—NyTVE : 
Rose, Berettyóújfalu : BUSE—KMOVE : 
Takács. Mátészalka : MVTE—Báthory 
SE : dr. Nagy Zsolt. Nyíregyházán a 
NyTVE—NyKISE II. mérkőzést Weisz- 
hatM vezeti.

EGYRE NAGYOBB ÉRDEKLŐDÉS 
NYILVÁNUL MEG A VASÁRNAPI 

TORNAVIADAL IRÁNT
Vasárnap délelőtt az Arany Rika dísz­

termében méri össze erejét Debrecen és 
Budapest válogatott tornászcsapata. Az 
ünnepséget a DTE fonná Húsának 70 
éves jubileuma alkalmából rendezik, 
amely iránt az egész városban nagy ér­
deklődés nyilvánult meg.

A budapesti versenyzők szombaton 
este a félhetes budapesti gyorssal érkez­
nek meg Debrecenbe. A vendégeket az 
állomáson ünnepélyesen fogadják és a 
versenyzők egyenesen a DTE Péterfia- 
utcán lévő tornacsarnokába mennek, 
ahol a műszabadgyakorlatokat és a ló­
ugrást még az est folyamán lebonyolít­
ják. A versenyen Debrecen és Budapest 
legkiválóbb tornászai indulnak és nem 
egy olimpikon lesz a versenyzők között

Dohnányi 
díszhangverseny 
holnap este!

sporthírmondó
A Weiss Manfréd gyár hivatalosan is 

átvette a CSTK-t és a Csepel FC-t. A 
Profi Liga éllovasának jó dolga tesz, 
mert nem kell anyagiakkal gondolnia.

A fegyelmi egyesbíró szerdán foglal­
kozott Toldi, Tátrai. Háda és Kemény 
ügyével, akik a debreceni botrány hő­
sei voltak. Az ügyben több tanút hall­
gatlak ki, de döntésre csak a jövő héten 
kerül sor.

A vasárnapi Nemzeti Liga mérkőzé­
sekre a következő játékvezetőket küld­
ték ki : Bocskay—Szürketaxi : Bíró, 
Hungária—Kispest: Szigeti, Budai ti-— 
Ferencváros : Hertzka, Phőbusz—Buda­
fok : Bán. Törekvés—Elektromos :
Klein, ETO—Újpest : Roronkwy.

A Nemzeti—Szeged mérkőzést ma 
játsszák le Budapesten. A mérkőzést 
Bartók játékvezető vezeti.

Az Újpest vasárnap Győrben vendég­
szerepel, ahol az ETO lesz az ellenfele. 
Az Újpest Vincze—Kállai balszárnnyal 
kísérletezik.

A Hungária pünkösdkor Londonban 
vendégszerepel, ahol a Leicester City 
lesz az ellenfele. A Hungária angliai 
portyája még ezenkívül valószínűleg há­
rom mérkőzéssel bővül.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA5

19- én. pénteken prömierbériet 7. sz. 
Gsodatükör.

20- án, szombaton d. n. rendk. mérs. 
helyárakkal : Tatjána.

20- án, szombaton este B. bérlet 9. vz. 
Csodatükör.

21- én, vasárnap d. u. mérsékelt hely* 
árakkal : Gólyaszanatórium.

21- én, vasárnap este: Gsodatükör.
22- én, hétfőn A. bérlet 9. sz. Csoda* 

tükör.
23- án, kedden bérletszüuct: Sybill.
24- én, szerdán C. bérlet 8. sz. Csoda* 

tükör.

A Sybill óriási sikere változatla­
nul folytatódott a tegnapi előadá­
son is ős a zsúfolt ház osztatlan lel­
kesedéssel ünnepelte H. Neményi 
Lilit és a régi operett nagy stílusá­
ba hibátlanul beilleszkedő együt­
test.

Ma. pénteken „prömierbériet 7 
számban“ a Nemzeti Színházban is 
nagy sikert aratott és a vidéken 
mindenütt közkedvelt 

CSODATÜKÖR
kerül színre Halasy Mariskával, Po­
gány Margittal, Kőmivessel, Kama­
rással, Ladányival, Herczeghel, Su­
gár Misivel, Alszeghyvel és az 
egész együttessel. Uj (kiállítás, — 
rendkívüli szépségű kísérőzene, 
igazi magyar népies színjáték, ren­
dez«) Szabó Ernő, karnagy Virágh 
Elemér.

Szombaton délután rendkívül 
mérsékelt helyárakkal :

TATJÁNA,
este „A bérlet 9 számban“ és egész 
héten sorozatosan a

CSOD ATÜKÖR ÉS SYBILL.

Mozik műsora
Hungária : Néma vár.
Apollo : Vörös Pimpernel, 
.Vígszínház: Pusztai szél.
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Közgazdaság
A BÚZA 5—10 FILLÉRREL JAVULT

A készárupiacon kis forgalomban jól 
tartottak az árak. Búzából 1300 máz'át 
adtak el. A búza árát 10—15 fillérrel 
felemelték.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.35 
20.80, 78 kg-os 20.05—21.10, 70 kg-os 
20.00—21.30, 80 kg-os 21.05—21.40, fel 
sötiszai 77 kg-os 20.25-20 80, 78 kg-os 
20.55—21.10, 79 kg-os 20.80—21.30, 80
kg-os 20.95—21.40.

Rozs: pestvidéki 18.50—18.60, más 
származású 18.60—18.75.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—
17.00 középminősé.gű 15.50—16 00.

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00. príma 
19.50—20.50. sörárpa 18.50—19.00.

Zab: elsőrendű 16.75---16.90, közép­
minőségű 16.65—16.75.

Tengeri: tiszántúli 13.80—13.90, uj 
ti.30—11.50, egyéb áll. 13.80—13.90, új 
11.00—11.20.

Őrlemények : korpa 12.50—12.60, 8-as
liszt 14.50—15.00.

Magvak és hüvelyesek : Köles, fehér 
17—19 vörös 15—15.50. egyéb 13.50— 
14, káposztarepce 31.50—32.50. napra 
forgómag, fehér 21—22, tarka 21 —21.50, 
tökmag, nagyszemű 26—28, kisszemű 
25.50—26.25, olaj, dohos 24—25.

Ferencvárosi sertésvásár. A csütörtöki 
ferencvárosi sertésvásárra 3107 darab 
sertést hajtottak fel, az előzönapi ma­
radvány 205 darab volt. Árak: uradalmi 
zsírsertés páronként 340 kg-on felüt 109 
— 110, I. szedett 104—105, I. angol son 
kasertés-108, II. 106, ezporlzsír márka- 
zott 164 fillér kg-ként. A vásár irány­
zata nagyon lanyha.

A debreceni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság

20008'1937. Ik. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT

Uódossy Sándorné Szincsák Juliánná 
végrehajtatónak Színesük József végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 1500 P tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett

I, a debreceni kir. jblróság területén 
lévő Egyek községben fekvő s az egyek! 
5. sz. betétben A I. 1., 2. sorsz. 380., 387.
brsz. a. felvett, a Beltelkekben 742. sz. a. 
fekvő 476 O-öl területű ház, udvar és 
szántóra 1160 ar. P kikiáltási árban,

II. az egyeki 1296. sz. tkvf betétben 
A. 4- 1, sorsz. 2113. hrsz. a. felvett 1296 
C'-öl területű, a Gyengehalom dűlőben 
f?kvő szántóból a Szincsák József B. 5. 
aíatt '/,-rész illetőségre 146 ar. P kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi december hó 10. 
napján délelőtt 8 órakor Egyek község­
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan és
'/«■rész ingatlanilletőség az árverési fel­
tételek 1. pontjában megállapított vétel­

nem adható, 
ár 10%-a.

árnál alacsonyabb áron el
Bánatpénz a kikiáltási 

amelyet a magasabb ígéret 
%-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi augusztus hó 
napján. Koos sk. ,jb. alclnök. A k 
meny hiteléül : Rotb Kálmán, jb. kéz

Dr.
Felelős szerkesztő:
Benyovszlty

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Főszerkesztő:
Nagy Imre Pál
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Ügye«, 
rendes bejárónő felvéte­
tik a délelőtti órákra. 
Miklós-u. 34. kereszt­
épület 1512

Bejáró 
mindenest, azonnal fel 
veszek. Pacsirta-utca 23.

1512

Férfi 
strapa zokni 

P -’38
Benyáts-

Húroinszobás

Jó látási
csak pontosan készült 
szemüveg nyújt. Cserép 
Sándor szemklinikái lát 
szérész, Piac-u. 21. 1290

Gazdák figyelmébe I
Adóhivatali építkezéstől 
téglatörmelék udvariéi- 
töltéshez ingyen szállít 
ható. Ny.

■ ! ’ JÓI fŐZÖ 
mindenes, hosszú bízó 
nyílvannyal 3 tagú es a 
Iádhoz felvét tik. Péter 
fia 25. kapu alatt bal 
oldalon. 139!

hallos, komfortos úri­
lakás májusra kiadó —

Maradikban
finomat és olcsón vásn 
Tolhat ruhákra. kabá 
tokra. fehérnemüekre 
stb. dr. Révésznél, Piac 
utca 42 Pannonia udvar 
ban 051

Mindenesíeány 
hosszú bizonyítvánnyá’ 
háromtagú családhoz f 
vétetik. Komlóssy-út 15

Gyermekszeretet 
főzéshez értő minden«" 
Hány felvétetik novem 
bér Í5-re. Simonyi-ú 
18. sz. Jelentkezni leli- 
vasárnap délután 4—7 
óráig. 1407

KäsxSfä

Ki íij CsiUv« 
utcai bútorozott szoba 
kapualatti különbé járat­
tal kiadó. Ugyanott íz- 
ctes ebédkoszt kapható, 

''‘éterfia-utca *0 1

^Ajánlat
Magyar l’riasszonyok 

Lapja 1926 -1936 év­
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Hunyadi utcai 
zálogház folyósít kői 
csönöket mindenféle ke 
zizálogra s keresked 1 
mi árukra. 1397

Tflzifa-
és szénszükségletét Ko­
vács Mihály tűzifakeres- 
kedésében szerezze be. 
Száraz fa és príma da­
rabos szén házhoz szál 
lítva. Szent Anna 30. sz.

1253

Hasznait
1 ui torok.) t, ingóságokat. 
varrógépet, kerékpárt, 
valamint zálogjegyeket 
arany-, ezüst- é.s ruha­
neműről veszek, eladok, 
cserélek. Hívásra házhoz 
megyek. — Kepecs, Si 
monffy-u. 7. sz, 1023

Banán,
manna, alma, füge atb. 
legolcsóbban keresztény 
déligyümölcsüzlet, Csapó 
ucca 35. (tanonciskola.)

1504

Jégpálya 
kiadó Piac-utca 56. sz. 
alatt. 1513

Biharugrai
élő csuka kilója P 1 40 
Halcsarnokban, József 
kir. herceg-utca 2. Víg- 
mozibejárattal szemben

Ny.

Marhát
vállalok telelésre, istál­
lóba, kötélen tartva. Ér­
tekezni lehet Mezőnél 
Macs 17. Deák 1st vá il­
lanva. Nv

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho 
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár R. T. Fürdő 
utca 2. szánni telepén.

309

Tűzifa 
legolcsóbban s legjobb 
minőségben szerezhető 
be Kripkó Gyula fake 
reskedőnél. Csokonai-u
50. sz. Száraz fa min­
ként 3.80-lói, darabo 
szén 2.80 pengőtől. 1065

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán | 
gumiüzem. Piac-utca 7.. 
az udvarban 1410

Magas árat 
fizetek használt bú to 
rért. varrógépért zálog­
jegyért és mindenféle 
ingóságért. Hívásra híz 
hoz megyek. Bii:<áné 
Csapó-u. 16. Tel fon 32 

11. 1H7

Kererfet
Intelligens 

lakótársnőt keressek. — 
Halköz 6. sz. 11. ajtó.

Papírhulladékot, 
régi könyveket, folyóira 
tokát, levelezéseket kiló 
számra legmagasabban 
vásárol Kultúra antikva

Kitűnő, zamatos 
vámospércsi borok : Asz 
tali 42, Kövidinka 46 
Ezerjó 56. Édes ezerjó 
70 fillér Weszprémy Zol 
tán termelői borkiméré 
seben, Péterfia-ii. 30. sz 

1018

Kiadó
két szoba, előszoba 
konyha, kertes lakás. 
Mák-utca 29. 145?

Kiadó
május 1-re az Tparkama 
ra székhazában egy 3 
szobás és egy 3 szobás, 
hallos, összkomfortos 
központi fűtéses s egész 
éven át melegvízszolgáj- 
tatással ellátott lakás.

1502

Női ruha
és kabát 
szövetek 

olcsón
Petiiknél

Srent Anna-u. 5.

Névnapra, 
disznóölésre kitűnő z^a- 
malii újléfai fajborok: 
édeskés rizling. ezerjó, 
nemes kadar legolcsób­
ban termelőnél. Barna 
10. ”5

Hujdubagoson
400 O-öl jókarban lévő 
szőlő 360 P-é.rf eladó. 
Értekezni ugyanott Mól 
nár Gábornál 133. szám 
alatt. 1ő09

EladÁhM
ELADÓ

Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
bád, kényelme« családi 
Aáz. 744

Központi Egyetem
előtti dísztéren (Tisza
Tstván-tcr) saroktelek 
előnyös feltételek mel­
lett eladó. Cím a kiadó 
han. 1485

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer- 
kcsztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u. 
fél 2-től fél 4-ig. 134

Magántanítást 
vállal Kornya Lajos tj 
Rákóczi-utca 7. 1470

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró é.s 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít­
vány. Külön esti tanfo 
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Bal thyány-u. 
11 i 1176

Rádió
2+1 lámpás eladó. Hon­
véd-utca 21. 1 150

.JWBwItpr
Modern 

ebédlő, dióteleháló, hár­
ma sszekrény, rekam- 
sőberlágv, antik íróasz 
tál. asztalok, székek el 
adása, cseréje. Hatvan -u 
18 1022

Modern 
háló, Üvegfal, ebédlő, 
irodaberendezés konyha 
berendezés, sezlon el­
adása, vétele. Dégenfeld- 
’cr 6. sz. 990

Eladó föld
K ism a csőn

3 kát. hold föld sürgő­
sen eladó. Értekezni dr. 
Pécsi és dr. Pap ügyvé­
deknél, Werbőczy 4.

1507

Meghozza a várt Eredményi 
m'r egy 

apróhirdetés. 
Egyedüli felvételi hely: 

Kiadóhivatal Piac-u. 56.

Péterfiü-utcu 30.
számú ház, vagy abból 
parcellázva 200 Ö-öl te­
lek kétszer háromszo­
bás utcai lakással el­
adó. 1019

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben te- 
herátvállalá.ssal eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert 243

Hatvan-11. 41.
jó üzleles ház jutányo­
sán, kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Köl­
csönös Segély zőben.

1449

Forgalmas helyen.
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 10. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett 4?3

«mwwwvwwwwvMW 
Eláutíinff^

Eladó
egy folytonégő Salgó­
tarjáni jókarban lévő 
vaskályha olcsón. Érte­
kezni a kiadóban. 1511

önhajtós
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Ugyanott rádió, 
rádiócső és alkatrészek. 
Honvéd-utca 34. 1164

Eladók
asztalok, lócák, egy 
szekrény, borkimérő 
púid, poharak. Értekez­
ni lehet Arany Bika fél­
emelet, Bodroghy Fe­
renc irodavezetőnél.

1425

Épületbontásból
téglák, flasztertéglák, aj­
tók, ablakok, kemény- 
és puhafagerendák, desz­
kák, hajópadlók olcsón 
eladók. Csapó-u. 3. szám.

1000

1 Nyomatott a Magyar
* Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. műinté- 
z< lének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor, 

Művezető :
Liptay András.


